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Installazione

! E importante conservare questo libretto per poterlo
consultare in ogni momento. In caso di vendita, di
cessione o di trasloco, assicurarsi che resti insieme
alla lavabiancheria per informare il nuovo proprietario
sul funzionamento € sui relativi avvertimenti.

! Leggere attentamente le istruzioni: ¢i sono
importanti informazioni sull’installazione, sull’'uso
e sulla sicurezza.

Disimballo e livellamento
Disimballo

1. Disimballare la lavabiancheria.

2. Controllare che la lavabiancheria non abbia
subito danni nel trasporto. Se fosse danneggiata
non collegarla e contattare il rivenditore.

3. Rimuovere le 3 viti di
protezione per il traspor-
to e il gommino con il
relativo distanziale, posti
nella parte posteriore
(vedi figura).

4. Chiudere i fori con i tappi di plastica in dotazione.
5. Conservare tutti i pezzi: qualora la lavabiancheria
debba essere trasportata, dovranno essere
rimontati.

! Gli imballaggi non sono giocattoli per bambini.

Livellamento

La vostra macchina potra essere rumorosa se i due
piedini anteriori non sono stati regolati correttamente.
1. Installare la lavabiancheria su un pavimento piano
e rigido, senza appoggiarla a muri, mobili o altro.

2. Se il pavimento non
fosse perfettamente
orizzontale, compensa-
re le irregolarita svitan-
do o avvitando i piedini
anteriori (vedi figura);
I’angolo di inclinazione,
misurato sul piano di
lavoro, non deve supe-
rare i 2°.

/

Un accurato livellamento da stabilita alla macchina
ed evita vibrazioni, rumori e spostamenti durante il
funzionamento. In caso di moquette o di un tappeto,
regolare i piedini in modo da conservare sotto la
lavabiancheria uno spazio sufficiente per la ventila-
zione.

Collegamenti idraulici ed elettrici

Collegamento del tubo di alimentazione
dell’acqua

1. Inserire la guarnizione
A nell’estremita del tubo
di alimentazione e
avvitarlo a un rubinetto
d’acqua fredda con
bocca filettata da 3/4
gas (vedi figura).

Prima di allacciare, far
scorrere I'acqua finché
non sia limpida.

2. Collegare il tubo di
r alimentazione alla
lavabiancheria
r’ avvitandolo all’apposita
presa d’acqua, nella
parte posteriore in alto a
destra (vedi figura).

3. Fare attenzione che nel tubo non ci siano né
pieghe né strozzature.

! La pressione idrica del rubinetto deve essere
compresa nei valori della tabella Dati tecnici
(vedi pagina a fianco).

! Se la lunghezza del tubo di alimentazione non
fosse sufficiente, rivolgersi a un negozio specializzato

0 a un tecnico autorizzato.

! Non utilizzare mai tubi gia usati.




Collegamento del tubo di scarico

-

65 - 100 cm

Collegare il tubo di
scarico, senza piegarlo,
a una conduttura di
scarico 0 a uno scarico

a muro posti tra 65 e
100 cm da terra;

oppure appoggiarlo al
bordo di un lavandino o
di una vasca, legando
la guida in dotazione al
rubinetto (vedi figura).
L'estremita libera del
tubo di scarico non
deve rimanere immersa
nell’acqua.

'E sconsigliato usare tubi di prolunga; se indispen-
sabile, la prolunga deve avere lo stesso diametro del
tubo originale e non superare i 150 cm.

Collegamento elettrico

Prima di inserire la spina nella presa della corrente,
accertarsi che:

la presa abbia la messa a terra e sia a norma
di legge;

la presa sia in grado di sopportare il carico
massimo di potenza della macchina, indicato nella
tabella Dati tecnici (vedi a fianco);

la tensione di alimentazione sia compresa nei
valori indicati nella tabella Dati tecnici (vedi a
fianco);

la presa sia compatibile con la spina della
lavabiancheria. In caso contrario sostituire la
presa o la spina.

! La lavabiancheria non va installata all’aperto,
nemmeno se lo spazio e riparato, perché € molto
pericoloso lasciarla esposta a pioggia e temporali.

! A lavabiancheria installata, la presa della corrente
deve essere facilmente raggiungibile.
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! Non usare prolunghe e multiple.
! Il cavo non deve subire piegature o compressioni.

! Il cavo di alimentazione deve essere sostituito solo
da tecnici autorizzati.

Attenzione! 'azienda declina ogni responsabilita
qualora queste norme non vengano rispettate.
Primo ciclo di lavaggio

Dopo l'installazione, prima dell’uso, effettuare un
ciclo di lavaggio con detersivo e senza biancheria

impostando il programma a 90°C senza prelavaggio.

Dati tecnici

Modello WIXL 85
larghezza cm 59,5
Dimensioni altezza cm 85
profondita cm 52,5
Capacita da1a6 kg

Collegamenti
elettrici

vedi la targhetta caratteristiche
tecniche applicata sulla macchina

pressione massima 1 MPa (10 bar)

Collegamenti pressione minima 0,05 MPa (0,5 bar)

idrici
tdrict capacita del cesto 46 litri
Velocita di

© oc.| ad sino a 800 giri al minuto
centrifuga

Programmi di
controllo secondo
la norma

EN 60456

programma 2; temperatura 60°C;
effettuato con 6 kg di carico.

Questa apparecchiatura € conforme

alle seguenti Direttive Comunitarie:

- 89/336/CEE del 03/05/89

(Compatibilita Elettromagnetica) e

successive modificazioni

- 2006/95/CE (Bassa Tensione)
— - 2002/96/CE
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Descrizione
della lavabiancheria

Pannello di controllo Tasti
FUNZIONE

Spie spia ACCENSIONE/
OBLO BLOCCATO ;.
ACCENSIONE/
SPEGNIMENTO
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Cassetto dei detersivi Manopola
PROGRAMMI
Tasto
START/RESET
Manopola Manopola
CENTRIFUGA TEMPERATURA
Cassetto dei detersivi per caricare detersivi e Tasto START/RESET per avviare i programmi o
additivi (vedi pag. 8). annullare quanto erroneamente impostato.
Spie per seguire lo stato di avanzamento del pro- Spia ACCENSIONE/OBLO BLOCCATO per capire
gramma di lavaggio. se la lavabiancheria € accesa e se 'obld € apribile
Se & stata impostata la funzione Delay Timer, indi- (vedi pag. 5).
cheranno il tempo mancante all’avvio del program-
ma (vedi pag. 5). Tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO per accen-
dere e spegnere la lavabiancheria.
Manopola CENTRIFUGA per impostare la centrifuga
o escluderla (vedi pag. 7). Manopola PROGRAMMI per impostare i programmi
(vedi pag. 6).
Tasti FUNZIONE per selezionare le funzioni disponi- Durante il programma la manopola resta ferma.
bili. Il tasto relativo alla funzione selezionata rimarra
acceso.

Manopola TEMPERATURA per impostare la tempera-
tura o il lavaggio a freddo (vedi pag. 7).
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Spie

Le spie forniscono informazioni importanti.
Ecco che cosa dicono:

Ritardo impostato:
Se ¢ stata attivata la funzione Delay Timer (vedi pag. 7),
dopo avere awviato il programma, iniziera a lampeggiare
la spia relativa al ritardo selezionato:

& < 2n

E9-° an

&y < 6h

©® < o

Col trascorrere del tempo verra visualizzato il ritardo
residuo con il lampeggio della spia relativa:

£Y-c>% 2n
SN

B9 < 4n

Y < 6h

©® < o

Trascorso il ritardo selezionato la spia lampeggiante
si spengnera e avra inizio il programma impostato.

(D spia ACCENSIONE/OBLO BLOCCATO:

Fase in corso:

Durante il ciclo di lavaggio le spie si accenderanno
progressivamente per indicarne lo stato di avanza-
mento:

o Y .
¥ & Prelavaggio
9 St Lavaggio
b .

= O Risciacquo
©® o  Centrifuga

Nota: durante la fase di scarico si illuminera
la spia relativa alla fase Centrifuga.

Tasti funzione
| TASTI FUNZIONE fungono anche da spie.

Selezionando una funzione il relativo tasto si illuminera.

Se la funzione selezionata non & compatibile con il
programma impostato il tasto lampeggera e la funzio-
ne non verra attivata.

Nel caso venga impostata una funzione incompatibile
con un’altra precedentemente selezionata rimarra
attiva solo I'ultima scelta.

La spia accesa indica che I’'obld € bloccato per impedire aperture accidentali; per evitare danni &€ necessario

attendere che la spia lampeggi prima di aprire I'oblo.

! Il lampeggio veloce della spia ACCENSIONE/OBLO BLOCCATO contemporaneo a quello di almeno un’altra spia

segnala un’anomalia (vedi pag. 11).
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Avvio e Programmi

In breve: avviare un programma 5. Impostare la velocita di centrifuga (vedi pag. 7).
6. Versare detersivo e additivi (vedi pag. 8).
1. Accendere la lavabiancheria premendo il tasto (D 7 Av:/iarre i prorglr\;mma prlel;%le(ﬁdol iﬂljtgsto)
Tutte le spie si accenderanno per qualche ' START/RESET.
secondo, poi si spengono e la spia ACCENSIONE/ Per annullare il ciclo impostato premere il tasto
OBLO BLOCCATO iniziera a lampeggiare. START/RESET per 2 secondi.
2. Garicare la biancheria e chiudere I'oblo. , 8. Al termine del programma la spia ACCENSIONE/
3. Impostare con la manopola PROGRAMMI il OBLO BLOCCATO lampeggera indicando che

programma desiderato.

I’oblo € apribile. Estrarre la biancheria e lasciare
4. Impostare la temperatura di lavaggio (vedi pag. 7). P

I’'obld socchiuso per far asciugare il cestello.

Tabella dei programmi Spegnere la lavabiancheria premendo il tasto Q)
Natura dei tessuti Programmi | TEmpe- Detersivo | Ammorbi- AntoinF::::OCnh?a/ 3:{22;0 Descrizione del ciclo di
e dello sporco 9 ratura dente Cand . L lavaggio
prelav. | lavag. andeggina |(minuti)
Standard
Cotone: Bianchi estremamente 1 90°C . . . 167 Prelavaggio, lavaggio, risciacqui,

sporchi (lenzuola, tovaglie, ecc.) centrifughe intermedie e finale

Cotone: Bianchi estremamente 2 90°C Delicata / 152 Lavaggio, risciacqui,

sporchi (lenzuola, tovaglie, ecc.) Tradizionale centrifughe intermedie e finale
Cotone: Bianchi e colorati 2 60°C N . Delicata / 158 Lavaggio, risciacqui,

resistenti molto sporchi Tradizionale centrifughe intermedie e finale
Cotone: Bianchi e colorati 2 40°C N . Delicata / 143 Lavaggio, risciacqui,

delicati molto sporchi Tradizionale centrifughe intermedie e finale
Cotone: Bianchi poco sporchie 3 40°C N . Delicata / 99 Lavaggio, risciacqui,

colori delicati (camice, maglie, ecc.) Tradizionale centrifughe intermedie e finale
Sintetici: Colori resistenti motto 4 60°C . . Delicata 80 Lavaggio, risciacqui,

sporchi (biancheria per neonati, ecc) antipiega o centrifuga delicata

Sintetici: Colori resistenti motto

o A Lavaggio, risciacqui,
sporchi (piancheria per neonati, ecc) 4 40°C * * Delicata 71

antipiega o centrifuga delicata

Sintetici: Colori delicati (biancheria Lavaggio, risciacqui,

di tutti i tipi leggermente sporca) 5 40°C ° ¢ Delicata 1 antipiega o centrifuga delicata
o Lavaggio, risciacqui,

Lana 6 40°C ° ¢ 50 centrifuga delicata

Tessuti molto delicati (tende, 7 30°C o . 50 Lavaggio, risciacqui,

seta, viscosa, ecc.) antipiega o scarico

Time 4 you

Cotone: Bianchi e colorati 8 60°C N . 60 Lavaggio, risciacqui,

resistenti molto sporchi centrifughe intermedie e finale

Cotone: Bianchi poco sporchie 9 40°C . . 50 Lavaggio, risciacqui,

colori delicati (camice, maglie, ecc.) centrifughe intermedie e finale

Sintetici: Colori delicati (biancheria 10 40°C . . 40 Lavaggio, risciacqui,

di tutti i tipi leggermente sporca) centrifuga delicata

Sintetici: Colori delicati (biancheria

° Lavaggio, risciacqui,
di tutti i tipi leggermente sporca) " 30°C ° . 30

e centrifuga delicata

Sport
Lavaggio a freddo (senza
Scarpe sportive (MAX. 2 paia) 12 30°C . . 50 detersivo), lavaggio, risciacqui,
e centrifuga delicata
Tessuti per abbigliamento 13 30°C . N 63 Lavaggio, risciacqui,

sportivo (Tute, calzoncini, ecc.) centrifughe intermedie e finale

PROGRAMMI PARZIALI

isci W Delicata / - . )
Risciacquo &J o Tradizionale Risciacqui e centrifuga
Centrifuga @ Scarico e centrifuga
Scarico (e Scarico
Note

-Per i programmi 8 e 9 ¢ consigliabile non superare un carico di biancheria di 3,5 kg.

-Per il programma 13 & consigliabile non superare un carico di biancheria di 2 kg.

-Per la descrizione dell’antipiega: vedi Stira meno, pagina a fianco. | dati riportati nella tabella hanno valore indicativo.
Programma speciale

Refresh (programma 11 per Sintetici) € studiato per lavare capi leggermente sporchi in poco tempo: dura solo 30
minuti e fa cosi risparmiare energia e tempo. Impostando il programma (11 a 30°C) & possibile lavare insieme tessuti di
diversa natura (esclusi lana e seta) con un carico massimo di 3 kg. Si consiglia I'uso di detersivo liquido.




Personalizzazioni
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1° Impostare la temperatura
Ruotando la manopola TEMPERATURA si imposta la temperatura di lavaggio (vedi Tabella dei programmi a pag. 6).
La temperatura si pud ridurre sino al lavaggio a freddo ().

@ Impostare la centrifuga
Ruotando la manopola CENTRIFUGA si imposta la velocita di centrifuga del programma selezionato.
Le velocita massime previste per i programmi sono:

Programmi Velocita massima
Cotone 800 giri al minuto
Sintetici 800 giri al minuto
Lana 600 giri al minuto
Seta no

La velocita di centrifuga pud essere ridotta, oppure esclusa selezionando il simbolo @

La macchina impedira automaticamente di effettuare una centrifuga maggiore a quella massima prevista per ogni
programma.

Nota: Per evitare vibrazioni eccessive prima di ogni centrifuga la macchina distribuisce il carico in modo uniforme,
questo avviene effettuando delle rotazioni continue del cesto ad una velocita leggermente superiore a quella di
lavaggio.

Quando nonostante ripetuti tentativi il carico non viene perfettamente distribuito, la macchina effettua la centrifuga
ad una velocita inferiore a quella prevista.

In presenza di eccessivo sbilanciamento la macchina effettua la distribuzione al posto della centrifuga.

Gli eventuali tentativi di bilanciamento possono allungare la durata totale del ciclo fino ad un massimo di 10 minuti.

Funzioni

Le varie funzioni di lavaggio previste dalla lavabiancheria permettono di ottenere la pulizia e il bianco desiderati.
Per attivare le funzioni:

1. premere il tasto relativo alla funzione desiderata, secondo la tabella sottostante;

2. l'accensione del tasto relativo segnala che la funzione é attiva.

Nota: Il lampeggio veloce del tasto indica che la funzione relativa non € selezionabile per il programma impostato.

Funzioni Effetto Note per I'uso s;‘g;?aﬁ]or?]ii
. Premere piu volte il tasto fino a far acccendere la spia relativa al ritardo
@ Ritarda I'avvio desiderato. ]
della macchina Alla quinta pressione del tasto la funzione si disattivera. Tutti
sino a 9 ore. N.B.: Una volta premuto il tasto Start/Reset, si pud modificare il
Delay Timer valore del ritardo solo diminuendolo.
Ciclo di candeggio ; " . R
adatto a eliminare (R|cordar3| d)| versare la candeggina nella vaschetta aggiuntiva 4 23 4.5
; R A vedi pag. 8). v 95 % 9,
Antimac- | le macchie piu Non e compatibile con I'opzione STIRA MENO. Risciacquo.
Impostando questa fulnéione, i program||'|ni zlA, 5, 7 si Vel dell
: : interromperanno con il bucato in ammollo (Antipiega) e la spia della
Eﬁ%gg;ﬁtfleghe fase Risciacquo &Y lampeggera: 3,4,5,7,8,
@\ agevolando - per completare il ciclo premere il tasto START/RESET; , 10,
Iagstiratura - per effettuare solo lo scarico posizionare la manopola sul simbolo | Risciacquo.
‘ relativo | e premere il tasto START/RESET.
Stira meno Non & compatibile con I'opzione ANTIMACCHIA.
L% 1, 2,3, 4,
Aumenta I'efficacia | E' consigliata con lavabiancheria a pieno carico o con dosi elevate |5, 8,9,
Extra del risciacquo. di detersivo. 10,12, 13
Risciacquo Risciacquo.
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Detersivi e biancheria

Cassetto dei detersivi

Il buon risultato del lavaggio dipende anche dal
corretto dosaggio del detersivo: eccedendo non si
lava in modo piu efficace e si contribuisce a incro-
stare le parti interne della lavabiancheria e a inquina-
re I'ambiente.

Estrarre il cassetto dei
detersivi e inserire |l
detersivo o I'additivo
come segue.

vaschetta 1: Detersivo per prelavaggio

(in polvere)

Prima di versare il detersivo verificare che non sia
inserita la vaschetta aggiuntiva 4.

vaschetta 2: Detersivo per lavaggio

(in polvere o liquido)

Il detersivo liquido va versato solo prima dell’avvio.
vaschetta 3: Additivi (ammorbidente, ecc.)
L’ammorbidente non deve fuoriuscire dalla griglia.
vaschetta aggiuntiva 4: Candeggina

! Non usare detersivi per il lavaggio a mano, perché
formano troppa schiuma.

Ciclo candeggio

! La candeggina tradizionale si usa per i tessuti
resistenti bianchi, quella delicata per i tessuti
colorati, i sintetici e per la lana.

Inserire la vaschetta
aggiuntiva 4, in dotazio-
ne, nella vaschetta 1.
Nel dosare la
candeggina non supe-
rare il livello “max”
indicato sul perno
centrale (vedi figura).

Per effettuare solo il candeggio versare la candeggina
nella vaschetta aggiuntiva 4, impostare il programma
Risciacquo gj e attivare la funzione Antimacchia
(vedi pag. 7).

Per candeggiare durante il lavaggio versare il detersi-
vo e gli additivi, impostare il programma desiderato

e attivare la funzione Antimacchia (vedi pag. 7).
L'utilizzo della vaschetta aggiuntiva 4 esclude il
prelavaggio.

Preparare la biancheria

e Suddividere la biancheria secondo:
- il tipo di tessuto / il simbolo sull’etichetta.
- i colori: separare i capi colorati da quelli bianchi.
e Vuotare le tasche e controllare i bottoni.
e Non superare i valori indicati, riferiti al peso della
biancheria asciutta:
Tessuti resistenti: max 6 kg
Tessuti sintetici: max 2,5 kg
Tessuti delicati: max 2 kg
Lana: max 1,5 kg

Quanto pesa la biancheria?

1 lenzuolo 400-500 gr.

1 federa 150-200 gr.

1 tovaglia 400-500 gr.

1 accappatoio 900-1.200 gr.
1 asciugamano 150-250 gr.

Capi particolari

Tende: piegarle e sistemarle dentro una federa o un
sacchetto a rete. Lavarle da sole senza superare |l
mezzo carico. Utilizzare il programma 7 che esclude
in automatico la centrifuga.

Piumini e giacche a vento: se I'imbottitura &
d’oca o d’anatra si possono lavare nella
lavabiancheria. Rivoltare i capi e fare un carico
massimo di 2-3 kg, ripetendo il risciacquo una o due
volte e utilizzando la centrifuga delicata.

Lana: per ottenere i migliori risultati utilizzare un
detersivo specifico e non superare 1,5 kg di carico.




Precauzioni e consigli
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! La lavabiancheria & stata progettata e costruita in
conformita alle norme internazionali di sicurezza.
Queste avvertenze sono fornite per ragioni di
sicurezza e devono essere lette attentamente.

Sicurezza generale

e Questo apparecchio e stato concepito esclusiva-
mente per un uso di tipo domestico.

e | a lavabiancheria deve essere usata solo da
persone adulte e secondo le istruzioni riportate
in questo libretto.

e Non toccare la macchina a piedi nudi o con le
mani o i piedi bagnati o umidi.

¢ Non staccare la spina dalla presa della corrente
tirando il cavo, bensi afferrando la spina.

¢ Non aprire il cassetto dei detersivi mentre la
macchina ¢ in funzione.

e Non toccare I’'acqua di scarico, che puo
raggiungere temperature elevate.

e Non forzare in nessun caso |'oblo: potrebbe
danneggiarsi il meccanismo di sicurezza che
protegge da aperture accidentali.

* |n caso di guasto, in nessun caso accedere ai
meccanismi interni per tentare una riparazione.

e Controllare sempre che i bambini non si avvicinino
alla macchina in funzione.

e Durante il lavaggio I'oblo tende a scaldarsi.

e Se dev’essere spostata, lavorare in due o tre
persone con la massima attenzione. Mai da soli
perché la macchina € molto pesante.

e Prima di introdurre la biancheria controlla che il
cestello sia vuoto.

Smaltimento

e Smaltimento del materiale di imballaggio:
attenersi alle norme locali, cosi gli imballaggi
potranno essere riutilizzati.

e |a direttiva Europea 2002/96/CE sui rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche, prevede
che gli elettrodomestici non debbano essere
smaltiti nel normale flusso dei rifiuti solidi urbani. Gli
apparecchi dismessi devono essere raccolli

separatamente per ottimizzare il tasso di recupero
e riciclaggio dei materiali che li compongono ed
impedire potenziali danni per la salute e I'ambiente.
Il simbolo del cestino barrato € riportato su tutti i
prodotti per ricordare gli obblighi di raccolta separata.
Per ulteriori informazioni, sulla corretta dismissione
degli elettrodomestici, i detentori potranno rivolgersi
al servizio pubblico preposto o ai rivenditori.

Risparmiare e rispettare I’ambiente

Tecnologia a servizio dell’ambiente
Se nell’oblo si vede poca acqua € perché con la
nuova tecnologia Indesit basta meno della meta
dell’acqua per raggiungere il massimo pulito: uno
SCOpO raggiunto per rispettare I'ambiente.

Risparmiare detersivo, acqua, energia e tempo

e Per non sprecare risorse bisogna utilizzare la
lavabiancheria con il massimo carico. Un carico
pieno al posto di due mezzi fa risparmiare fino al
50% di energia.

¢ |l prelavaggio & necessario solo per biancheria
molto sporca. Evitarlo fa risparmiare detersivo,
tempo, acqua e tra il 5 e il 15% di energia.

e Trattando le macchie con uno scioglimacchia o
lasciandole in ammollo prima del lavaggio, si
riduce la necessita di lavare ad alte temperature.
Un programma a 60°C invece di 90°C o uno a
40°C invece di 60°C, fa risparmiare fino al 50% di
energia.

e Dosare bene il detersivo in base alla durezza
dell’acqua, al grado di sporco e alla quantita di
biancheria evita sprechi e protegge I'ambiente:
pur biodegradabili, i detersivi contengono elementi
che alterano I'equilibrio della natura. Inoltre evitare
il piu possibile I'ammorbidente.

e Effettuando i lavaggi dal tardo pomeriggio fino alle
prime ore del mattino si collabora a ridurre |l
carico di assorbimento delle aziende elettriche.
La funzione Delay Timer (vedi pag. 7) aiuta molto
a organizzare i lavaggi in tal senso.

e Se il bucato deve essere asciugato in un
asciugatore, selezionare un’alta velocita di
centrifuga. Poca acqua nel bucato fa rispamiare
tempo ed energia nel programma di asciugatura.
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Manutenzione e cura

Escludere acqua e corrente elettrica

e Chiudere il rubinetto dell’acqua dopo ogni
lavaggio. Si limita cosi I'usura dell’impianto
idraulico della lavabiancheria e si elimina il pericolo
di perdite.

e Staccare la spina della corrente quando si
pulisce la lavabiancheria e durante i lavori di
manutenzione.

Pulire la lavabiancheria

La parte esterna e le parti in gomma possono
essere puliti con un panno imbevuto di acqua tiepida
e sapone. Non usare solventi o abrasivi.

Pulire il cassetto dei detersivi

Sfilare il cassetto solle-
vandolo e tirandolo
verso 'esterno (vedi
figura).

Lavarlo sotto I'acqua
corrente; questa pulizia
va effettuata
frequentemente.

Curare oblo e cestello

e |asciare sempre socchiuso 'oblo per evitare che
si formino cattivi odori.

Pulire la pompa

La lavabiancheria & dotata di una pompa
autopulente che non ha bisogno di manutenzione.
Pud perd succedere che piccoli oggetti (monete,
bottoni) cadano nella precamera che protegge la
pompa, situata nella parte inferiore di essa.

! Assicurarsi che il ciclo di lavaggio sia terminato e
staccare la spina.

Per accedere alla precamera:

1. rimuovere il pannello
di copertura sul lato
anteriore della
lavabiancheria con
I'ausilio di un giravite

\E (vedi figura);

2. svitare il coperchio
ruotandolo in senso
antiorario (vedi figura). e
normale che fuoriesca
un po’ d’acqua;

3. pulire accuratamente I'interno;

4. riavvitare il coperchio;

5. rimontare il pannello assicurandosi, prima di
spingerlo verso la macchina, di aver inserito i ganci
nelle apposite asole.

Controllare il tubo di alimentazione
dell’acqua

Controllare il tubo di alimentazione almeno una volta
all’anno. Se presenta screpolature e fessure va
sostituito: durante i lavaggi le forti pressioni potreb-
bero provocare improvvise spaccature.

! Non utilizzare mai tubi gia usati.
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Anomalie e rimedi (D) inbesit

Puo accadere che la lavabiancheria non funzioni. Prima di telefonare all’Assistenza (vedi pag. 12), controllare che
non si tratti di un problema facilmente risolvibile aiutandosi con il seguente elenco.

Anomalie: Possibili cause / Soluzione:

La lavabiancheria e |a spina non ¢ inserita nella presa della corrente, 0 non abbastanza
non si accende. da fare contatto.
e |n casa non c’e corrente.

auoize|jeisu]

Il ciclo di lavaggio e L’obld non & ben chiuso
non inizia. e Il tasto (1) non & stato premuto.
e || tasto START/RESET non & stato premuto.
e |l rubinetto dell’acqua non & aperto.
e Si & impostato un ritardo sull’ora di avvio (Delay Timer, vedi pag. 7).

auoIzII9sag

La lavabiancheria non carica e |l tubo di alimentazione dell’acqua non & collegato al rubinetto.
acqua. ¢ |l tubo & piegato.

e |l rubinetto dell’acqua non & aperto.

* |n casa manca l'acqua.

e Non c’e sufficiente pressione.

e || tasto START/RESET non & stato premuto.

lwweaboldd

La lavabiancheria carica e e |l tubo di scarico non & installato fra 65 e 100 cm da terra (vedi pag. 3).
scarica acqua di continuo. e |’estremita del tubo di scarico & immersa nell’acqua (vedi pag. 3).
e |0 scarico a muro non ha lo sfiato d’aria.
Se dopo queste verifiche il problema non si risolve, chiudere il rubinetto
dell’acqua, spegnere la lavabiancheria e chiamare I’Assistenza. Se
I’abitazione si trova agli ultimi piani di un edificio, & possibile che si
verifichino fenomeni di sifonaggio, per cui la lavabiancheria carica e
scarica acqua di continuo. Per eliminare I'inconveniente sono disponibili
in commercio apposite valvole anti-sifonaggio.

INSJ9}9Q

La lavabiancheria non scarica e |l programma non prevede lo scarico: con alcuni programmi occorre
o non centrifuga. awiarlo manualmente (vedi pag. 6).
e E attiva la funzione Stira meno: per completare il programma
premere il tasto START/RESET (vedi pag. 7).
e |l tubo di scarico &€ piegato (vedi pag. 3).
e | a conduttura di scarico & ostruita.

luoizneosaid

La lavabiancheria vibra e Le viti di bloccaggio del gruppo oscillante non sono state rimosse al
molto durante la centrifuga. momento dell’installazione. Rimuovere le viti (vedi pag. 2).

e | a lavabiancheria non ¢ in piano (vedi pag. 2).

e | a lavabiancheria & stretta tra mobili e muro (vedi pag. 2).
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La lavabiancheria perde acqua. e |l tubo di alimentazione dell’acqua non & ben avvitato (vedi pag. 2).
e |l cassetto dei detersivi & intasato (per pulirlo vedi pag. 10).
e |l tubo di scarico non ¢ fissato bene (vedi pag. 3).

La spia ACCENSION_EIQBLO e Spegnere la macchina e togliere la spina dalla presa, attendere circa
BLOCCATO lampeggia in modo 1 minuto quindi riaccenderla.

veloce contemporaneamente Se 'anomalia persiste, chiamare I'Assistenza.
ad almeno un’altra spia.

aljewouy

Si forma troppa schiuma. e |l detersivo non & specifico per lavabiancheria (deve esserci la
dicitura “per lavatrice”, “a mano e in lavatrice”, o simili).

e || dosaggio & stato eccessivo.

BZUD)SISSY
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Assistenza

Prima di contattare I’Assistenza:

e Verificare se I'anomalia pud essere risolta autonomamente (vedi pag. 11);
e Riavviare il programma per controllare se I'inconveniente & stato ovviato;
* In caso negativo, contattare il Servizio Assistenza Tecnico Autorizzato;

In caso di errata installazione o uso non corretto potrete essere chiamati al pagamento dell’intervento.
Non ricorrere mai a tecnici non autorizzati.

Comunicare:

e il tipo di anomalia;

¢ il modello della macchina (Mod.);

e il numero di serie (S/N);

Queste ultime informazioni si trovano sulla targhetta caratteristiche posta sull’apparecchio.

ASSISTENZA - RICAMBI - ACCESSORI *

Assistenza Attiva 7 giorni su 7 /—b(f:) 199.199.199

NUMERO UNICO

In caso di necessita d’intervento chiamare il Numero Unico Nazionale 199.199.199%

Un operatore sara a completa disposizione per fissare un appuntamento con il Centro Assistenza Tecnico
Autorizzato piu vicino al luogo da cui si chiama.

E attivo 7 giorni su 7, sabato e domenica compresi, € non lascia mai inascoltata una richiesta.

* Al costo di 14,25 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 08:00 alle 18:30, il Sab. dalle 08:00 alle
13:00 e di 5,58 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 18:30 alle 08:00, il Sab. dalle 13:00 alle 08:00
e i giorni festivi, per chi chiama da telefono fisso.

Per chi chiama da radiomobile le tariffe sono legate al piano tariffario dell’operatore telefonico utilizzato.

Le suddette tariffe potrebbero essere soggette a variazione da parte dell’operatore telefonico; per maggiori informazioni
consultare il sito www.indesit.com.
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Instructions for use

WASHING MACHINE
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Installation

! Keep this instruction manual in a safe place for
future reference. Should the appliance be sold,
transferred or moved, make sure the instruction
manual accompanies the washing machine to inform
the new owner as to its operation and features.

! Read these instructions carefully: they contain vital
information on installation, use and safety.

Unpacking and levelling
Unpacking

1. Unpack the washing machine.

2. Check whether the washing machine has been
damaged during transport. If this is the case, do not
install it and contact your retailer.

3. Remove the 3
protective screws and
the rubber washer with
the respective spacer,
situated on the rear of
the appliance (see
figure).

4. Seal the gaps using the plastic plugs provided.

5. Keep all the parts: you will need them again if the
washing machine needs to be moved to another
location.

! Packaging materials are not children's toys.

Levelling

1. Install the washing machine on a flat sturdy floor,
without resting it up against walls, furniture cabinets
or other.

2. If the floor is not
perfectly level, compen-
sate for any unevenness
by tightening or
loosening the adjustable
front feet (see figure);
the angle of inclination,
measured according to
the worktop, must not
exceed 2°.

/

Levelling your appliance correctly will provide it with
stability and avoid any vibrations, noise and shifting
during operation. If it is placed on a fitted or loose
carpet, adjust the feet in such a way as to allow
enough room for ventilation beneath the washing
machine.

Electric and water connections
Connecting the water inlet hose

1. Insert seal A into the
end of the inlet hose
and screw the latter
onto a cold water tap
with a 3/4 gas threaded

= A mouth (see figure).
Tl Before making the
M connection, allow the

water to run freely until
it is perfectly clear.

2. Connect the other end
r of the water inlet hose to

the washing machine,
screwing it onto the
appliance's cold water
inlet, situated on the top
right-hand side on the
rear of the appliance
(see figure).

3. Make sure there are no kinks or bends in the
hose.
! The water pressure at the tap must be within the
values indicated in the Technical details table
(on the next page).

: If the water inlet hose is not long enough, contact
a specialist store or an authorised serviceman.

: Never use hoses that have already been used.

14
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Connecting the drain hose

+

65-100cm

Connect the drain hose,
without bending it, to a
draining duct or a wall
drain situated between

65 and 100 cm from
< the floor;

alternatively, place it
over the edge of a
basin, sink or tub,
fastening the duct
supplied to the tap (see
figure). The free end of
the hose should not be
underwater.

! We advise against the use of hose extensions; in
case of absolute need, the extension must have the
same diameter as the original hose and must not
exceed 150 cm in length.

Electric connection

Before plugging the appliance into the mains

socket, make sure that:

¢ the socket is earthed and in compliance with the
applicable law;

e the socket is able to sustain the appliance's
maximum power load indicated in the Technical
details table (on the right);

¢ the supply voltage is included within the values i
ndicated on the Technical details table
(on the right);

¢ the socket is compatible with the washing
machine's plug. If this is not the case, replace
the socket or the plug.

! The washing machine should not be installed in an
outdoor environment, not even when the area is
sheltered, because it may be very dangerous to
leave it exposed to rain and thunderstorms.

! When the washing machine is installed, the mains
socket must be within easy reach.

! Do not use extensions or multiple sockets.

! The power supply cable must never be bent or
dangerously compressed.

! The power supply cable must only be replaced by
an authorised serviceman.

Warning! The company denies all liability if and when
these norms are not respected.

The first wash cycle

Once the appliance has been installed, and before
you use it for the first time, run a wash cycle with
detergent and no laundry, setting the 90°C
programme without a pre-wash cycle.

Technical details

Model WIXL 85
59.5 cm wide
Dimensions 85 cm high
52.5 cm deep
Capacity from 1 to 6 kg
Electric please refer to the technical data plate

connections fixed to the machine

maximum pressure 1 MPa (10 bar)
minimum pressure 0.05 MPa (0.5 bar)
drum capacity 46 litres

Water
connections

Spin speed up to 800 rpm

Control

::;i:?‘?;m:: programme 2; temperature 60°C;
EN 60452 run with a load of 6 kg.
directive

This appliance is compliant with the
following European Community
Directives:

- 89/336/CEE of 03/05/89
(Electromagnetic Compatibility) and
subsequent amendments

- 2006/95/CE (Low Voltage)

- 2002/96/CE
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Washing machine description

Control panel

Detergent dispenser

Detergent dispenser: to add detergent and fabric
softener (see page 20).

LEDS: to find out which wash cycle phase is under
way.

If the Delay Timer function has been set, the time
left until the programme starts will be indicated (see
page 17).

SPIN SPEED knob: to set the spin speed or exclude
the spin cycle completely (see page 19).

FUNCTION buttons: to select the functions
available. The button corresponding to the function
selected will remain on.

0000

-

FUNCTION

Buttons
ON-OFF/
DOOR ON-OFF
LOCK Button
Led

OO0 O=>

OO

PROGRAMME
Knob
START/RESET
Button
TEMPERATURE
SPIN SPEED Knob
Knob

TEMPERATURE knob: to set the temperature or
the cold wash cycle (see page 19).

START/RESET button: to start the programmes or
cancel any incorrect settings.

ON-OFF/DOOR LOCK Led: to find out whether the
washing machine is on and if the appliance door can
be opened (see page 17).

ON/OFF button: to turn the washing machine on
and off.

PROGRAMME knob: to select the wash
programmes. The knob stays still during the cycle.

16
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Leds Cycle phase under way:
During the wash cycle, the LEDs gradually illuminate m
The LEDS provide important information. on to indicate the cycle phase under way:
This is what they can tell you: o -
[ = Prewash 2
Delay set: . g
If the Delay Timer function has been enabled (see B9 ot wash 8
page. 19), once you have started the programme, " S
the LED corresponding to the delay set will begin to = o Rinse
flash:
. G < Spin cycle o
® < 2n :
(9 e Note: during draining, the LED corresponding to 2
“GR< 4h the Spin cycle phase will be turned on. =
Yy < eh 3
Function buttons
©® < o The FUNCTION BUTTONS also act like LEDS.
When a function is selected, the corresponding T
As time passes, the remaining delay will be button is illuminated. S
displayed, and the corresponding LED will flash: If the function selected is incompatible with the R
programme set, the button will flash and the g
(‘%5‘ - ‘/\1 2%h function will not be enabled. 2
Lo If you set a function that is incompatible with
B9 < 4n another function you selected previously, only the
Y < eh last one selected will be enabled. g
~
(1]
® < on a
(1]
2
Once the set delay is complete, the flashing LED will 7
turn off and the programme set will start.
3
[1]
(Y]
o
s
S
@
(9]
o
e
5'
o
1=
o
(2]
3
2
=
«Q
(@ ON-OFF/DOOR LOCK led:
If this LED is on, the appliance door is locked to prevent it from being opened accidentally; to avoid any
damages, wait for the LED to flash before you open the appliance door. @
2
! The rapid flashing of the ON-OFF/DOOR LOCK Led together with the flashing of at least one other LED 9
indicates there is an abnormality (see page 23).
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Starting and Programmes

Briefly: starting a programme

1. Switch the washing machine on by pressing button (D
All the LEDS will light up for a few seconds and
the ON-OFF/DOOR LOCK Led will begin to flash.

2. Load your laundry into the washing machine and
shut the appliance door.

3. Set the PROGRAMME knob to the programme

required.

4. Set the wash temperature (see page 19).
5. Set the spin speed (see page 19).

Programme table

6. Add the detergent and any fabric softener
(see page 20).

7. Start he programme by pressing the START/RESET
button.
To cancel it, keep the START/RESET button pressed
for at least 2 seconds.

8. When the programme is finished, the ON-OFF/
DOOR LOCK Led will flash to indicate that the
appliance door can be opened. Take out your
laundry and leave the appliance door ajar to allow
the drum to dry thoroughly. Turn the washing
machine off by pressing button (D

Type of fabric and Tempe- Detergent Fabric | Stain removal Cycle -
; Programmes . length Description of wash cycle
degree of soil rature To- softener | option/bleach inut
v?ash wash (minutes)
Standard
Cotton: Extremely soiled whites 1 90°C . o . 167 Pre-wash, wash cycle, rinse cycles,
(sheets, tablecloths, etc.) intermediate and final spin cycles
Cotton: Extremely soiled whites 2 90°C R . Delicate/ 1592 Wash cycle, rinse cycles,
(sheets, tablecloths, etc.) Traditional intermediate and final spin cycles
Cotton: Heavily soiled whites 2 60°C o . Delicate/ 158 Wash cycle, rinse cycles,
and fast colours Traditional intermediate and final spin cycles
Cotton: Heavily soiled whites 2 40°C . R Delicate/ 143 Wash cycle, rinse cycles,
and delicate colours Traditional intermediate and final spin cycles
Cotton: Slightly soiled whites . )
and delicate colours (shirts, 3 40°C ] . T?etlj‘ﬁftﬁ/l 99 mV\/ta?rrrz Cgidt& rwg%eﬁﬁy(ltlesin |
jumpers, etc.) aditiona ermediate a al spin cycles
Synthetics: Heavily soiled fast o . Wash cycle, rinse cycles, anti-
colours (baby linen, etc.) 4 60°C ¢ ¢ Delicate 80 crease or delicate spin cycle
Synthetics: Heavily soiled fast o . Wash cycle, rinse cycles, anti-
colours (baby linen, etc.) 4 40°C * ¢ Delicate a crease or delicate spin cycle
Synthetics: Delicate colours (all o . Wash cycle, rinse cycles, anti-
types of slightly soiled garments) 5 40°C ¢ ¢ Delicate m crease or delicate spin cycle
o Wash cycle, rinse cycles and
Wool 6 40°C ¢ ¢ 50 delicate spin cycle
Very delicate fabrics 7 30°C . . 50 Wash cycle, rinse cycles, anti-
(curtains, silk, viscose, etc.) crease or draining cycle
Time 4 you
Cotton: Heavily soiled whites 8 60°C . . 60 Wash cycle, rinse cycles,
and fast colours intermediate and final spin cycles
Cotton: Slightly soiled whites )
: ; o Wash cycle, rinse cycles
and delicate colours (shirts, 9 40°C . . 50 ) h . ;
jumpers. etc.) intermediate and final spin cycles
Synthetics: Delicate colours (all 10 40°C . . 40 Wash cycle, rinse cycles,
types of slightly soiled garments) delicate spin cycle
Synthetics: Delicate colours (all 11 30°C o . 30 Wash cycle, rinse cycles and
types of slightly soiled garments) delicate spin cycle
Sport
Cold wash (without detergents),
Sports shoes (MAX. 2 pairs) 12 30°C . . 50 wash cycle, rinse cycles, and
delicate spin cycle
Fabrics for sportswear 13 30°C . . 63 Wash cycle, rinse cycles,
(Tracksuits, shorts, etc.) intermediate and final spin cycles
PARTIAL PROGRAMMES
; W Delicate/ } )
Rinse l””i“J . Traditional Rinse cycles and spin cycle
Spin cycle @ Draining and spin cycle
Drain L“:J Draining
Notes

-For programmes 8 and 9, we advise against exceeding a wash load of 3.5 kg.
-For programme 13 we advise against exceeding a wash load of 2 kg.
-For the anti-crease function: see Easy iron, opposite page. The information contained in the table is purely indicative.

Special programme

Daily (programme 11 for Synthetics) is designed to wash lightly soiled garments in a short amount of time: it only lasts
30 minutes and allows you to save on both time and energy. By setting this programme (11 at 30°C), you can wash

different fabrics together (except for woollen and silk items), with a maximum load of 3 kg.
We recommend the use of liquid detergent.




Personalisations () npesit

ﬂ Setting the temperature
Turn the TEMPERATURE knob to set the wash temperature (see Programme table on page 18).
The temperature can be lowered, or even set to a cold wash (s§).

© setting the spin speed
Turn the SPIN SPEED knob to set the spin speed for the programme selected.
The maximum spin speeds for each programme are as follows:

Programmes Maximum spin speed
Cottone 800 rpm

Synthetics 800 rpm

Wool 600 rpm

Silk no

The spin speed can be lowered, or the spin cycle can be excluded altogether by selecting symbol @

The washing machine will automatically prevent you from selecting a spin speed higher than the maximum
speed for each programme.

Note: to avoid excessive vibrations, before every spin cycle the machine distributes the load in a uniform manner
by continuously rotating the drum at a speed which is slightly faster than the normal washing speed.

When, despite repeated attempts, the load is still not evenly distributed, the machine spins at a lower speed than
the set frequency.

If the load is excessively unbalanced, the machine attempts to distribute it instead of spinning.

The balancing attempts may extend the total duration of the cycle, up to a maximum of 10 minutes.

Functions

To enable a function:

1. press the button corresponding to the desired function, according to the table below;
2. the function is enabled when the corresponding button is illuminated.

Note: The rapid flashing of the button indicates that the corresponding function cannot be selected for the
programme set.

: Enabled with
Function Effect Comments programmes:
Press the button repeatedly until the LED corresponding to the
@ Delays the start | desired delay is turned on.
of the wash by The fifth time the button is pressed, the function will be disabled. | All
up to 9 hours. N.B.: Once you have pressed the Start/Reset button, the delay
Delay Timer can only be decreased if you wish to modify it.
Bleaching cycle ;

ﬁ: designed to Please remember to pour the bleach into extra compartment 4 2,3,4,5,
Stain remove the (500 Rage 2% s incompatible with the EASY IRON function Rinse cycle.
removal toughest stains. P ’

This option When this function is set, programmes 4, 5, 7 will end with the
reduces the laundry left to soak (Anti-crease) and the Rinse cycle phase
<& | amount of LED &y will flash. 3,4,5,7,8,
creasing on - to conclude the cycle, press the START/RESET button; 9, 10, Rinse
fabrics, making - to run the draining cycle alone, set the knob to the relative cycle.
Easv iron them easier to symbol k) and press the START/RESET button.

y iron. This function is incompatible with the STAIN REMOVAL function.

d‘l‘ 1, 2, 37 41 5’

&= Qﬁé‘?gﬁgs é??he Recommended when the appliance has a full load or with large 8,9,10,12,

finse Y quantities of detergent. 13, Rinse
Extra Rinse ) cycle.
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Detergents and laundry

Detergent dispenser

Good washing results also depend on the correct
dose of detergent: adding too much detergent won't
necessarily make for a more efficient wash, and may
in fact cause build up on the interior of your
appliance and even pollute the environment.

Open up the detergent
dispenser and pour in
the detergent and fabric
softener, as follows.

compartment 1: Detergent for pre-wash
(powder)

Before pouring in the detergent, make sure that
extra compartment 4 has been removed.
compartment 2: Detergent for the wash cycle
(powder or liquid)

Liquid detergent should only be poured in
immediately prior to the wash cycle start.
compartment 3: Additives (fabric softeners, etc.)
The fabric softener should not overflow from the grid.
extra compartment 4: Bleach

! Do not use hand wash detergent because it may
form too much foam.

Bleach cycle

! Traditional bleach should be used on sturdy
white fabrics, and delicate bleach for coloured
fabrics, synthetics and for wool.

Place extra
compartment 4,
provided, into
compartment 1.

When pouring in the
bleach, be careful not to
exceed the "max" level
indicated on the central
pivot (see figure).

To run the bleach cycle alone, pour the bleach into
extra compartment 4, set the Rinse programme gj
and enable the Stain removal option (see page 19).
To bleach during a wash cycle, pour in the detergent
and fabric softener, set the desired programme and
enable the Stain removal option (see page 179).

The use of extra compartment 4 excludes the
possibility of using the pre-wash cycle.

Preparing your laundry

e Divide your laundry according to:
- the type of fabric/the symbol on the label.
- the colours: separate coloured garments from
whites.
e Empty all pockets and check for loose buttons.
e Do not exceed the weight limits stated below,
which refer to the weight when dry:
Sturdy fabrics: max 6 kg
Synthetic fabrics: max 2.5 kg
Delicate fabrics: max 2 kg
Wool: max 1,5 kg

How much does your laundry weigh?

1 sheet 400-500 g

1 pillow case 150-200 g
1 tablecloth 400-500 g
1 bathrobe 900-1200 g
1 towel 150-250 g

Special items

Curtains: fold curtains and place them in a pillow
case or mesh bag. Wash them separately without
exceeding half the appliance load. Use programme 7
which excludes the spin cycle automatically.
Quilted coats and windbreakers: if they are
padded with goose or duck down, they can be
machine-washed. Turn the garments inside out and
load a maximum of 2-3 kg, repeating the rinse cycle
once or twice and using the delicate spin cycle.
Wool: for best results, use a specific detergent,
taking care not to exceed a load of 1,5 kg.
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Precautions and advice

(1) inpesIT

! The washing machine was designed and built in
compliance with the applicable international safety
regulations. The following information is provided for
your safety and should consequently be read carefully.

General safety

e This appliance has been designed for non-
professional, household use and its functions must
not be changed.

¢ This washing machine should only be used by
adults and in accordance with the instructions
provided in this manual.

¢ Never touch the washing machine when barefoot
or with wet or damp hands or feet.

¢ Do not pull on the power supply cable to unplug
the appliance from the electricity socket. Pull the
plug out yourself.

e Do not open the detergent dispenser while the
appliance is in operation.

¢ Do not touch the drain water as it could reach
very high temperatures.

¢ Never force the washing machine door: this could
damage the safety lock mechanism designed to
prevent any accidental openings.

¢ |n the event of a malfunction, do not under any
circumstances touch internal parts in order to
attempt repairs.

e Always keep children well away from the
appliance while in operation.

e The appliance door tends to get quite hot during
the wash cycle.

e Should it have to be moved, proceed with the
help of two or three people and handle it with the
utmost care. Never try to do this alone, because
the appliance is very heavy.

¢ Before loading your laundry into the washing
machine, make sure the drum is empty.

Disposal

¢ Disposing of the packaging material:
observe local regulations, so the packaging can
be re-used.

e The European Directive 2002/96/EC on Waste
Electrical and Electronic Equipment, requires that
old household electrical appliances must not be
disposed of in the normal unsorted municipal waste
stream. Old appliances must be collected
separately in order to optimise the recovery and
recycling of the materials they contain and reduce

the impact on human health and the environment.
The crossed out "wheeled bin" symbol on the
product reminds you of your obligation, that when
you dispose of the appliance it must be separately
collected.

Consumers should contact their local authority or
retailer for information concerning the correct
disposal of their old appliance.

Saving energy and respecting the
environment

Environmentally-friendly technology

If you only see a little water through your appliance
door, this is because thanks to the latest Indesit
technology, your washing machine only needs less
than half the amount of water to get the best results:
an objective reached to respect the environment.

Saving on detergent, water,

energy and time

¢ To avoid wasting resources, the washing machine
should be used with a full load. A full load instead of
two half loads allows you to save up to 50% on energy.

* The pre-wash cycle is only necessary on
extremely soiled garments. Avoiding it will save on
detergent, time, water and between 5 and 15%
energy.

e Treating stains with a stain remover or leaving them
to soak before washing will cut down the need to
wash them at high temperatures. A programme at
60°C instead of 90°C or one at 40°C instead of
60°C will save up to 50% on energy.

e Use the correct quantity of detergent depending
on the water hardness, how soiled the garments
are and the amount of laundry you have, to avoid
wastage and to protect the environment: despite
being biodegradable, detergents do contain
ingredients that alter the natural balance of the
environment. In addition, avoid using fabric
softener as much as possible.

e |f you use your washing machine from late in the
afternoon until the early hours of the morning, you
will help reduce the electricity board's peak load.
The Delay Timer option (see page 19) helps to
organise your wash cycles accordingly.

e |f your laundry has to be dried in a tumble dryer,
select a high spin speed. Having the least water
possible in your laundry will save you time and
energy in the drying process.
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Care and maintenance

Cutting off the water or electricity
supply

e Turn off the water tap after every wash. This will
limit the wear of your appliance's water system
and also prevent leaks.

e Unplug your appliance when cleaning it and
during all maintenance operations.

Cleaning your appliance

The exterior and rubber parts of your appliance can
be cleaned with a soft cloth soaked in lukewarm
soapy water. Do not use solvents or abrasives.

Cleaning the detergent dispenser

Remove the dispenser
by pulling it out (see
figure).

Wash it under running
water; this operation
should be repeated
frequently.

Caring for your appliance door and
drum

e Always leave the appliance door ajar to prevent
unpleasant odours from forming.

Cleaning the pump

The washing machine is fitted with a self-cleaning
pump that does not require any maintenance.
Sometimes, small items (such as coins or buttons)
may fall into the pre-chamber that protects the
pump, situated in the lower part of the same.

! Make sure the wash cycle has ended and unplug
the appliance.

To access the pre-chamber:

1. using a screwdriver,
remove the cover panel
on the lower front of the
washing machine (see
figure);

2. unscrew the lid
rotating it anti-
clockwise (see figure): a
little water may trickle
out. This is perfectly
normal;

3. clean the interior thoroughly;

4. screw the lid back on;

5. reposition the panel, making sure the hooks are
securely in place before you push it onto the
appliance.

Checking the water inlet hose

Check the water inlet hose at least once a year. If
you see any cracks, replace it immediately: during
the wash cycles, water pressure is very strong and

a cracked hose could easily split open.

! Never use hoses that have already been used.
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Troubleshooting
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Your washing machine could fail to work. Before calling for Assistance (see page 24), make sure the problem
can't easily be solved by consulting the following list.

Problem

The washing machine won't
start.

The wash cycle won't start.

The washing machine fails to
load water.

The washing machine
continuously loads and unloads
water.

The washing machine does not
drain or spin.

The washing machine vibrates

too much during the spin cycle.

The washing machine leaks.

The ON-OFF/DOOR LOCK Led
flashes rapidly at the same
time as at least one other LED.

There is too much foam.

Possible causes/Solution:

The appliance is not plugged into the socket, or not enough to
make contact.
There has been a power failure.

The appliance door is not shut properly.

The (D button has not been pressed.

The START/RESET button has not been pressed.

The water tap is not turned on.

A delayed start has been set (using the Delay Timer, see page 19).

The water inlet hose is not connected to the tap.
The hose is bent.

The water tap is not turned on.

There is a water shortage.

The water pressure is insufficient.

The START/RESET button has not been pressed.

The drain hose is not fitted between 65 and 100 cm from the floor
(see page 15).

The free end of the hose is underwater (see page 15).

The wall drainage system doesn't have a breather pipe.

If the problem persists even after these checks, turn off the water tap,
switch the appliance off and call for Assistance. If the dwelling is on one of
the upper floors of a building, there may be drain trap problems causing the
washing machine to load and unload water continuously. In order to avoid
such an inconvenience, special anti-drain trap valves are available in shops.

The programme does not foresee the draining: some programmes
require enabling the draining manually (see page 18).

The Easy iron option is enabled: to complete the programme, press
the START/RESET button (see page 19).

The drain hose is bent (see page 15).

The drain duct is clogged.

The drum was not unblocked correctly during installation (see page 14).
The washing machine is not level (see page 14).

The washing machine is closed in between furniture cabinets and
the wall (see page 14).

The water inlet hose is not screwed on correctly (see page 14).
The detergent dispenser is obstructed (to clean it, see page 22).
The drain hose is not secured properly (see page 15).

Switch off the machine and unplug the appliance; wait for
approximately 1 minute then switch it on again.
If the problem persists, contact Assistance.

The detergent is not suitable for machine washing (it should bear
the definition "for washing machines" or "hand and machine wash",
or the like).

You used too much detergent.
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Service

Before calling for Assistance:
e Check whether you can solve the problem on your own (see page 23);

e Restart the programme to check whether the problem has been solved;
e [f this is not the case, contact an authorised Technical Service Centre on the telephone number
provided on the guarantee certificate.

Always request the assistance of authorised servicemen.

Notify the operator of:

e the type of problem;

e the appliance model (Mod.);

e the serial number (S/N).

This information can be found on the data plate situated on the rear of the washing machine.
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EykartaocTaon

! Eival onuavTikoé va QUAGEETE To eyXEIPiIdIO auTo
yIO VO PTTOPEITE VA TO CUUPBOUAEUECTE OTTOIAdNTTOTE
OTIYMN. Z€ TTEPITTTWON TTWANONG, TTapaxwpenongs A
MeTaKOPIONG, BePaiwdeite OTI TTapauével padi ue 1o
TTAUVTAPIO YIa va TTANPOYOpPEI TOV VEO IBIOKTATN VIO
N A€ITOUpyia Kal TIG OXETIKEG TTPOEISOTTOINTEIG.

! AloBdaoTe TTPOOEKTIKG TIG 0BNYiEg: UTTAPXOUV
ONUAvTIKEG TTANPOPOPIESG yIa TNV €yKaTtaoTacn, Tn
XPAON Kal TNV aoc@dAcia.

ATtroouokeuacia kail opi{ovtiwon
Amroouokeuagia

1. ATTOOUOKEUAOTE TO TTAUVTHPIO.

2. EAéyETe av To TTAUVTAPIO €XEI UTTOOTEI CNMIEG KATA
N METAQOPA. Av £xel UTTOOTEI {NUIEG NV TO CUVOEETE
Kal ETTIKOIVWVACTE YE TOV PJETATTWANTA.

3. AgaipéoTe TIg 3 Bideg
TPOCTACIAG YIO TN
MeETagpopd Kal TO
AOOTIXAKI PE TO OXETIKO
OlaXWPICTIKG, TTOU
BpiokovTal oTo TTioW
MEPOG (BAETTe €ikbva).

4. KAeioTe TIG OTTEG PE TA TTAACTIKG TTWUATA TTOU
oag TTapéxovTal.

5. AlatnpeioTe Kal Ta Tpia TEPAXIA: av TO TTAUVTAPIO
XPEI0OTEl va peTagepBei, Ba TTpETTel va EavauovTapioTouy.

! O1 ouokeuaoisg dev gival Traiyvidia yia gikpd Taidid.
OpiovTiwon

1. EykaraomoTe 7o TTAUVITpIO Ot éva AmTedo €TTTESO KOl
QVOEKTIKO, XWPIG VA TO OKOUNTIAOETE OF TOiXOUG, ETTTTAQ | GAAO.

2. Av 10 ddatTedo dev gival
améAuTa eTmTiTredo,
OpICOVTILUOTE TNV OUCKEUN
BidwvovTag A EeRIdVOVTag
TIG €10IKEG BAoEIg OTO
MTTPOCTIVO TURHA TNG
OUOKEUNG (BAETTE eIkdva).
H ywvia kAiong, petpnuévn
oTnv €mMQAVEID EPYATiag,
Oev TTPETTEl va EETTEPVAEI
TIG 2°.

H owoTnA opifovtiwon Tpoodidel oTabepdTnTa OTO
pnxavnua kai atrooofei dovAoeig, Bopuoug Kal
peTaToTTioelg Katd TN Asitoupyia. Av 1o TTAUVTApPIO
TOTmo0eTNOEI TTAvw O€ POKETA ) TATINTA, PUBMIOTE TA
Todapdkia £T01 WOTE va UTTAPXEI KATW OO TO
TTAUVTIPIO APKETOG XWPOGS YIA TOV AEPIOHO.

Y&pauAikég Kal NAEKTPIKEG OUVOEDTEIG
Z0vdeon Tou CWARVaA Tpo@odoaiag vepou

1. EioGyeTe TV TOIHOUXO
A OTO GKpPO TOu CWANRVa
Tpoodoaoiag kai BIdWOoTE
TN Pia Bpuon Kpuou
vepPOU PE GTOMIO
omelpwuaTtog 3/4 gas
(BAéTre eikova).

Mpiv TNV oUvdeon arioTe
TO vePO va TPEEEI HEXPI
auTo va gival dlauyEg.

2. ZuvdéaTe TO CWAARvVa
r Tpopodoaiag aTo

TAUVTAPIO BIdWVOVTAG
TO OTNV avTioToIXN
€icodo vepou, aTo TTiow
MEPOG eTTAVW BECIG
(BAémre eikdva).

3. BeBaiwOeite 0TI 0 CwARvag dev €ival TOAKIOPEVOG
o€ Kavéva onueio Tou.

! H micon tou vepou TpéTrel va KupaiveTal peTagy
TWV TIMWV TOU TTIVOKO HPE Ta TEXVIKA oTOIXEia (BAEme
emouevn oeAida).

! Av 10 prkog Tou owArva TpoYodoaiag vepou dev
eTTapKei, Ba TTpéTel va atreubuvOeite oe €10IKEUPEVO
KaTdoTnua i oe €€ouaIodOTNUEVO TEXVIKO.

! Mn xpnoiyotroigite TToTé CWARAVEG
XPNOIUOTTOINUEVOUG.
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Z0vdeon Tou CWARVA aSEIGOUATOG VEPOU

-

65 - 100 cm

2UvOEOTE TOV OCWARVA

adeldouaTog vepPOU

XWPIG va ToV TOOKIOETE

o€ MIa amoxéTeuon R
o€ yla emiToiXIa

( atmmoxéTeuon o€ UYWog
ato 10 £€0a@og PeTAEU

65 ka1 100 cm.

MTropeite €mmiong va
oTnPieTe TOV CWANRVa
adeldouaTog vepou OTO
XEIAOG €VOG VITITAPA
0€vovTdg Tov OTNV
Bpuon (BAéme cikbva).
To €AelBepo GKkpo TOU
owAnRva dev Ba TTpéTTEl
va BuBiCeTal oTO VEPO.

! Asv ouvioTdaral n Xprion TTPOEKTACEWY TWAAVWV.
Av aTraiteital, n TPOEKTAON TTPETTEl va €XEl TNV idla
OIGUETPO TOU apXIKOU CWARva Kal va Pnv EETTeEpVAEl
Ta 150 cm.

HAexkTpIkA oUvdeon

Mpiv eicGyeTte TO0 BUOPA GTNV NAEKTPIKA TTPICa,

BeBaiwBeiTe OTI:

e n Tpifa O100£TEl yEIWON KAl CUPHOPQPWVETAI JE
TIG 1I0XU0OUCEG TTPOdIaYPAPEG.

e n mpida eival KAtGAANAN yia 1o PEYICTO QOPTIO
TTOU QVOYPAPETAl OTOV TTIVAKA TEXVIKWY OTOIXEIWV
(BAémre mivaka).

* H 1don Tpo@odoaciag va KupaiveTal HETAgU TwVv
TIMWYV TTOU ava@épovTal OTOV TTIVOKA TEXVIKWV
oToixeiwv (BAEmme oimAa).

* H mpila va eival cupatn pe 1o BUoua Tou
TAuvTnpiou. Ze avTiBeTn TepiTTWON,
avTIKATaOTAOTE TNV TTPida ) To BUCHA.

! To mAuvTApio dev TipéTel va gykaBioTartal o
AVOIKTOUG XWPEOUG, OKOUA Kal av €ival OTEYOOUEVOI
yiaTi gival emikivOuvo va pével ekTeBeiuévo oe Bpoxn
Kal uypagoia.

! H mpéoBaacn otnv mpila Tpopodoaciag Tou
TAUVTNPioU TTPETTEl va gival EUKOAN.

! Mnv toakileTe kal unv TomoBeTEiTE Bapid
AvTIKEipEVA TTAVW OTO KAAWDIO Tpo@odoaiag.

! To kaAwdio Tpopodooiag TpéTel va
avTikaBioTtatal yévo atmd eEouaiodoTnuévoug

TEXVIKOUG.

Mpoooxn! H emixeipnon amoTtroieital kKGO euBUvNG Ce

TTEPITITWON TTOU 01 Kavoveg auToi dev TnpouvTal.

MpwTog KUKAOG TTAUCipaTOg

MeTd TNV eykatdoTaon, TPV TN XpARon,
TTPAYUOTOTTOINOTE £€va KUKAO TTAUCIMOTOG HE
QATTOPPUTTAVTIKO Kal Xwpig pouxa BEToviag TO
mpoypapua o 90°C xwpig TpdTTAUcH.

Texvikda oTolxeia

MovTéMo WIXL 85
mAdToc cm 59,5
AlacTtdosLc Uog cm 85
BdBog cm 52,5
XwpnTikéTNTA amd 1 éwg 6 kg
HAekTpLKEQ BA€me TNV mLvakida
ouvbéoeLg XAPAKTNPELOTLKWV €T TNG MNXAVAG

YuvbéoeLg vepou

péyLoTtn mieon 1 MPa (10 bar)
EAdxLoTn mieon 0,05 MPa (0,5 bar)
XWPNTLKOTNTA Tou KAdou 46 AiTpa

TayuTtnTa
oTuipartog

HEXPL 800 oTpoEC TO AeTiTO

MNpoypdupara
eAéyxou olpgpuva
HE TOV KavovLopd
EN 60456

mpdéypappa 2; Beppokpacia 60°C;
ekTeEAOUPEVO pE 6 kg pmouyddag.

(€

H ouokeun auTtA elval cupgpwvn
ME TLC aKOAOUBEC OLVOTLKEG
Obnyiec:

- 89/336/CEE Tng 03/05/89
(HAekTpOpayvNTLKA ZupBaTdéTnTa)
KAL HETAYEVEGTEPEG TPOTTOTIOLIOELG
- 2006/95/CE (XapnAr Taaon)

- 2002/96/CE

Mn XPNOIYOTIOIEITE TTPOEKTACEIG Kal TTOAUTTPIZa. m
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[Meplypa®n Tou TTAUVTNPIOU

TGI..HT)\() E)\éYXOU MAfRKTPa EvSeikTIKA Auyvia
AEITOYPIIAZ ENEPIOMNOIHZH/MOPTA
EvéeikTikéG Auxvieg AZOAAIZMENH
Agiroupyiag \\\ MAfKTPO
ANAMMATOZ/
ZBHZIIMATOZ
vivielwAOL
(=
()
(=)
<

OnKn amoppUITAVTIKWY

ORKN amoppUAVTIKWYV: YIa TNV TTPOCTOAKN
QTTOPPUTTAVTIKWYV Kal TTPOCOeTWY (BAEme oeA. 32).

Ev3eIKTIKES Au)Vieg: yia va TTAPAKOAOUBEITE TNV
TTPO0d0 TOou TTPOYPANMATOS TTAUONG.

Av evepyoTTOINOETE TNV AEITOUPYIQ TTPOYPANUATIOUOU
TAUong (Delay Timer), Ba gu@avioTei 0 xpOvog TToU
UTTOAEITTETI YIa TNV évapén TOU TTPOYPAUUOTOG
(BAEmTe o€A. 29).

MARkTpo emAoyhg ETYWIMATOZ: yia va
EVEPYOTTOINOETE A VIO VA ATTEVEPYOTTOINCETE TO
oTOWIuO (BAéme oeA. 31).

MAAkTpa AEITOYPIIAZ: yia va emAEEETE TIG
O1a0éo1ueg Asitoupyieg. To TTARKTPO TTOU QVTIOTOIXET
otnv emAeyuévn Aeiroupyia Ba TTapapeivel avappévo.

MANkTpo emAoyric OEPMOKPAZIAZ: yia va opioete
TN Beppokpacia i va emAEEETE TTAUON e KPUO veEPO
(BAEmTe o€A. 31).

MAARKTPO TTIAOYNAG
MPOIrPAMMATQN
MAAKTPO
START/RESET

MAARKTPO TIAOYAG
OEPMOKPAZXIAXZ

MAARKTPO TTIAOYAG
ITYVYIMATOX

MARkTpo START/RESET: yia Tnv ekkivnon A Tnv
akUpwWon TWV ETTIAEYHEVWY TTPOYPOAUHUATWV.

EvoeikTikr) Auxvia ENEPTOMOIHZH/TTOPTA
AZOAAIZMENH: yia va kataAafaivete av 10
TTAUVTAPIO €ival avapuévo Kal av JTTOPEI va avoIxTEi N
TopTa TOU (BAETTE O€A. 29).

MAAkTpo ANAMMATOZ/ZBHZIMATOZ: yia va
avapeTe Kal va GRAVETE TO TTAUVTHPIO.

TMARKTPO £mMIAOYNS TIPOYPAUNATWY.
Katd tnv didpkeia g TTAUONG, TO TTAAKTPO
TTOPAUEVEL akKivnTo.
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EvdeikTiKEG AU)Vieg AsIToupyiag

O1 evOEIKTIKEG AUXVIEG TTAPEXOUV ONUAVTIKEG
TAnpo@opieg. Na I pag Aéve:

Mpoypappatiopég mAUONG:

Av éxel evepyoTtroinBei n Acitoupyia Delay Timer
(BAére geA. 31), agou Eekivoel Tou TTPOYpaAUUA,
Ba apyxioel va avaBooBrivel To EVOEIKTIKO QWTAKI TO
OXETIKO pe Tnv TeBeioa kaBuoTépnon:

& o 2n
E9->7 an
¥y < 6h
G < o
Me tnv TTapodo Tou Xpdvou Ba atreikovideTal o

UTTOAEITTOPEVOG XPOVOG PEXPI TNV évapén TnG TTAUONG,
ME TNV OXETIKN eVOEIKTIKA Auxvia va avaBoofrvelr:

By 2n

2
B9 < 4n
Y < 6h
©® < on

AgouU diavuBei n emAeyeica kaBuaoTépnan TO
eVOEIKTIKO QWTAKI TTou avaBoofrvel Ba ofnoel Kai
Ba apyioel 10 TEBEV TTPOYPAPUA.

®ddon ot €§ENIgn:

Katé Tov KUKAO TTAUCTHATOG O EVOEIKTIKEG AUXVIEG
Ba avdyouv TTPOOBEUTIKA Yia va deifouv TNV
TPoodo Tng TTAUONG:

O&;J SS° Mpomhuon
B9 5&:  MAdoipo
g o =ZéByaAua
©® <o  zZtoyiwo

2nueiwon: kard tn @don adsidopatog Ba avayel
n evOEIKTIKN Auxvia TTou OxeTICeTal YE TN AoN
2TuYiparog.

MAAKTpa AgiToupyiag

TA NMAHKTPA AEITOYPIIAZ xpnoiyetouv €tmiong
KOl 0OV EVOEIKTIKEG AUXVIEG.

EmAéyovTag pia Asitoupyia Ba avayer 10
avTioTOIXO TTAAKTPO.

Av n emAeyuévn Asitoupyia dev givar cupBatn ue
TO €TMIAEYPEVO TTPOYPAUMA, TO TTARKTPO Ba
avapBoofrivel kal n Asitoupyia dev Ba
EveEPYOTTOINOEI.

2TNV TTEPITITWON TTOU ETTIAEYEI PIa  AgiIToupyia un
oupBaTth pe yia GAAN TTou eTIAEXONKE
TTponyouuévwg Ba TTapapeivel evepyr yovo n
TeAeuTaia emAoyn.

@ EvdeikTikq Auxvia ENEPTOMOIHZH/MOPTA AX®AAIZMENH:
H avappévn evoelkTIKA Auxvia deixvel 0TI n TTOPTA €ival ac@AANIOUEVN YIA TNV ATTOPUYH TUXAiWV avoIlyUATWV.
MNa Tnv atmouyr ¢nUIWV €ival avaykaio va TTEPIPNEVETE va avaBoofroel n evOEIKTIKA Auxvia TTpiv To dvolyua Tng

TOPTAG.

! To ypriyopo avaBooBrioigo tng evdeikTikrG Auxviag ENEPIOMOIHZH/MOPTA AZOAAIZMENH o6T1av yivertal
TauTOXPOVA PE HIa AAAN evOEIKTIKA Auxvia utrodeikviel UTTapén avwuaAiag (BAEme oeA. 35).
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Ekkivnon kai NMNpoypaupaTta

o

Ev ouvTopia: ekkivnon evog TrpoypAaIOTOS . EmAEETE TV Tax0TNTa oTUWiNATOS (BAETTE OEA. 31).

1. @¢0Te ot AeToupyia To TTAUVTAPIO TEJOVTAC TO 6. ToTroBeTAOTE TO ATTOPPUTIAVTIKO KAl TUXOV TTPOCOETa
mAnktpo (1). OAeg o1 evBeikTikéC Auyvieg Ba (BAéme 0€A. 32). ) )
QVAWOUV VI HEPIKE BEUTEPOAETITA, KATOTTIV B 7. EkkiviioTe 10 Trpdypapua médovtag To kouutri START/

. . . RESET.
oBAoouv Kal N evOEIKTIKA Auxvia

MNa Tnv akipwaon KPATAGTE TTATNPEVO TO KOUUTTI
ENE,PFOHOIHZH/HQPTA AZOANIZMENH 6a START/RESET yia TouAdxioTov 2 SeUTEPOAETTTA.
apxioel va avaBooBrvel.

8. Z10 TEAOG TOU TTPOYPAUMATOG N EVOEIKTIKA Auxvia

2. ®optiaTe T pTIOUYGda Kal KAzigTe TNV T6PTa. ENEPIOMOIHZH/MOPTA AS®AAIZMENH avaBooprvel
3. MeTo ﬂAn’KTpo’sm)\oyng MPOTPAMMATON emiA£€Te T0 UTTOOEIKVUOVTAG OTI N TTOPTA PTTOPEI va avoifel. BydATe
EMOUPNTO TTPGYPApHQ. Ta poUXa KAl AQRCTE TNV TTOPTA PICOKAEIOTN YIa Va

4. EmA&gTe TNV Beppokpaaia TAuaiuarog (BAEme geA. 31). OTEYVWOEI 0 KABOGC. OETTE TO TIAUVTHPIO EKTOC
Mivakog TwV TTPOYPANHAETWY Aerroupyiag méfovTag To TArKTEO ().
dlon Tov uUQaopdTEV KAl @eppuo- AmoppumavTikd | MgAakTL- Auvatérnta 2lTéopuK:l- NepLypa@n Tou kGkAou
TOVv Aekébwv Mpoypa. kpaoia K6 Selexitdonar-) g, mAuocipaTog

TpomA.| mAUG. oc/ XAapivn | perr4)
ItdvTtap
BapPakepd: Aeukd efaLpeTikd MNpdémAuon, mAUoLpO,
Aepwpéva (oevTovia, 1 90°C . . . 167 EeBydApaTa, evbidpueoa
TpameZopudvTiAa, kKAT.) oTuipaTa kat TeALkS
Bqupm’(apé:/\sulkd efalpeTikd o Amaho / MAdoLpo, EeBydAipaTa,
ﬁ;zﬁﬁg;sc’](:rgl\)/\;ov;)\oﬁ ) 2 90°C . . MNapadooLakd 152 evOldpeoa oTuPipaTta kat TeALkS
BapBakepd: Acukd kat Amaho / MAdoLpo, EeBydAparTa,

XPWHATLOTA QVOEKTLKA, TOAU 2 60°C . . 158

MNapadooLakd evOldpeoa oTtuPipaTta kat TeALkS

Aepwpéva
BapPakepd: Aeukd kat ATaNG | MAGoL .

4 ’ Y ° . . po, EepydApaTa,
issgﬁg;?’ﬂ euatodnra, moAy 2 40°C MNapadooLakd 143 evlldpeoa oTtuPipaTta kat TeALkS
BapBakepd: Asukd Aiyo Aepwuéva . . )

KatLevaioBnTa xpouaTa (ToukdyLoa, 3 40°C . . Amaré / 99 MAGoLuo, EefydAuara,

MNapadooLakd evOldpeoa oTtuPipaTta kat TeALkS

HUTAOUZeC, KATT.)

TuvBeTLkd: XpOuaTa avBeKTLKE,
TOAU Aepwpéva (aompdpouxa yLa 4 60°C . . Amahd 80
veoyévvnTa, KAT.)

MAdopo, EeBydipara,
aToaAdkwTa A amaAd aTliPLuo

TuvBeTLkd: XpOpaTa avOeKTLKA,
TOAU Aepwpéva (aompdpouxa yia 4 40°C . . Amalié 71
veoyévvnTa, KAT.)

NMAYoLpo, EeBydApaTa,
aToaAdkwTa A amaAd aTliPLuo

YuvBeTikd: XpwpaTa evaiobnTa MAGoipo, EeBydApaTa

. h ; A o . . ,
()\pgopumxsg'sg?v Tov Tomey Bhagpd s 40%¢C Amars 7 atoaAdkwTa fH amalé oTUWLHO
Md&AALva 6 40°C . . 50 NMAUoLpo, EeBydApaTa kat amaAd

aTUYPLpo

Y@dopata moAl euaioBnTa MAdopo, EeBydApara,

° . .
(koupTiveg, peTAEWTA, BLOKOZN, KATT.) 7 30°C 52 aToaAdkwTa A ddeLaopa
Time 4 you
BauBakepd: AEUKAG KAL XpPWHATLOTG 8 60°C . . 60 NAdoLpo, EeBydAparTa,
avBeKTLKA, TOAU Aepwpéva evOldpeoa oTtuPipaTa kat TEALKO
BauBakepd: Asukd Alyo Aepwpéva NAvo .

{ ) 4 ° . . Lpo, EeBydApara,
:?T;\EEESLSGK';\?)XP”“GTO (moukdpioa, 9 40°C 50 evbLdpeoa oTuipaTta Kat TEALKO
TuvBeTLkd: XpopaTa geuaioBnTa NAdo .

. . - < ° . . Ltpo, EeBydApaTa, Kat
()\pac;uwxuﬂéezu))v TV TUTOV eAa@pd 10 40°C 40 anaid oToWLLO
TuvBeTLkd: XpopaTa geuaioBnTa MAGoL .

. . . 7’ ° . . po, EeBydApaTa, Kat
(}\psc;umx;éegu))v TV TUTWV eAa@pd 11 30°C 30 amahé 0TGP Lo
Sport

. . MAdoLpo oe kpUo vepd (xwpic
EAMBAHXTLK; ZECIL]'TOUT)OLG 12 30°C . . 50 amoppumavTikd), TAUOLUO,
| vn. EeBydApaTta, kat amaAd oTlPLpo

YpdouaTta yta aBAnTiki évéuon MAdoipo, EeBydAparTa,

(Poépuec, mavrelovdkia, kKAT.) 13 30°C . . 63 evOldpeoa oTtuPipaTta kat TeALkS
ENI MEPOYX MPOTPAMMATA

Z€Byalipa l"‘:_"‘kj . n(]gggé\ngdKé ZeBydApaTta kat oTUYPLPO
ITOPLPo @ AbeLaopa kKat oTUYLHO
AbeLaopa Ler Abdelaopa

INMEIWOEIG

-MNa 1a mpoypdupata 8 - 9 TwporteiveTal va pnv emepdoeTe TooOTNTA PTTouyadag 3,5 kg.

-MNa 1o Tpdéypapua 13 TpoTeiveTal va pnv {emepdoeTe TTOCOTNTA PTTOUYAdag 2 kg.

-MNa v epiypa@n tou «artcaldkwrtax: BAETTE AiyoTepo Zidépwua, aedida dimAa. Ta oToixegia TTou
avag@EpovTal oTOV TTVaKa €ival EVOEIKTIKA.

E181k6 Tpoypappa

Huepnaoio 30" (trpoypappa 11 yia ZuvBeTIKE) peAETAONKE yia TO TTAUCIUO poUXWV €AA@PA AEPWHEVWY OE
oUvTouO XpOvo: diapkei povo 30 AeTTTA Kal 00G £EOIKOVOMET XpOVO Kal evEpyEla. OETOVTAG TO TTPOYPAUMT

(11 o€ 30°C) ytopeite va TTAUVETE padi u@aopaTa SIAPOPETIKAG UONG (EKTOG WAANIVWYV Kal HETAEWTWYV) PE Eva
péyioTo QopTio 3 kg. ZuvioTdral n xpRnon uypou amoppuITavTiKoU.




NMpoowTtrikég PuBuioeig

1" EmIAé€Te TN BeppoKpacia

(1) inpesIT

21pépovtag 1o TANKTPo emmAoyrig OEPMOKPAZIAZ utropeite va emAECeTE TNV Beppokpacia TTAUoNG (BAETTe TMivaka
Tpoypaupdtwy orn oeA. 30).
H Bepuokpacia utropei va peiwdei yéxpl To TTAUCIPO o€ KpUo vepd (5%).

® EmIAESTE TRV TAXUTNTA OTUWIPATOG
Z1pépovTtag To TTAAKTPO eTTIAOYAG ZTYWIMO ptropeite va eIAEEETE TNV TaXUTNTO OTUWIPATOG TOU ETTIAEYPEVOU

TPOoYyPAUMaATOG.

O1 péyioTeg TTPORAETTOUEVEG TAXUTNTEG YIa Ta TTpoypAapuaTa eivai:
Méyiotn TaxoTnTa

800 oTpoég avda AeTrTd

800 oTpoég avda AeTrTd

600 oTpoPég avda AeTrTd

Mpoypdpparta
BauBakepa
ZuvBeTIKA
MdaAAIva
MeTagwTd

oxl

H TaxutnTa oTtuyiyatog ptropei va eAattwOei | va atrokAeioTel €MAEyovTag TO oUPBOAO @
To pnxdvnua 6a TapeptTodicel autopata Tn dievépyela OTUYIPATOG PEYOAUTEPOU TOU TTPOPBAETTONEVOU

EMITPETTOU YIQ

K&Be TTpoOypapua.

Znueiwoeig: MNa v amouyn umepBoAiKWy SOVATEWY TIpIv atTd KABs QUYOKEVTPNGON TO TTAUVTAPIO KATAVEUE! TO
@opTio OuOoIGOPPQA, KI QUTO YIVETAI KAVOVTAS CUVEXEISC TTEPLIOTPOPES TOU KGdoU O€ TaxutnTa eAappd ueyaliirepn
ekeivng Tou mAugiyarog. Orav mapd 1S OUVEXEIS TTPOOTTGBEIEC TO QopTio dev KATaVEUETAl QTTOAUTA OLOIOLOP YA,

n pnxavn Kaver to oTowiuo o€ TaxurnTa ukportepn tng mpoBAsmoucvng. MNMapouaia utrepBOAIKAS aviookaravouns
n unxavn oievepyei Tnv karavoun orn 6éan tou oruwiparog. Or evOeXOUEVES TTPOOTTGBEIES 1000TAOUIONS UTTOPET

va munKOvouv tnv oAIk OIApKeIa TOU KUKAoU uéxpl éva péyioto 10 Aemrwv.

Agitoupyieg

O1 diagopeg Acitoupyieg TTAUCiIHOTOG TTOU TTPORAETTOVTAI OTTO TO TTAUVTAPIO ETTITPETTOUV TNV ETTITEUEN TOU
KaBapiopyou kal Tou AeukoU TTou €mBupeiTe. Ta TNV evepyoTToinon Twv AEITOUPYIWV:
1. MEOTE TO TTAAKTPO TTOU AVTIOTOIXEGI OTNV €mMOUPNTA AsiIToupyia, cUPPWVA PE TOV TTAPAKATW TTIVOKQ;
2. To avaupa Tou OXETIKOU TTARKTPpOU anuatodoTei OTI n AsiToupyia eival evepyn.
Znueiwon: To ypriyopo avaBocBroiyo Tou TTARKTpou Oeixvel OTI N OXETIKA AsiToupyia dev YTTOPEI va eTTIAEYEI yia

TO €TMIAEYUEVO TTPOYPOAUHA.
AeLToupyiec | AmoTéAeopa MapatnpnioeLc yLta Tn xpnon E;%F\’(%%Eﬁa.;%:
|_|L§0T8 rro,)\ﬁs’g QOPEG TO TAAKTPO p,éxp)\L,vo avdyeL n
; evOELKTLKA Auxvia TopypappaTiopou mAJaong.
) SK}?K%O;SPTSOLUTQV TNV 'IT8|.1'ITT%(pOpO Tou Ba MECETE TO TAAKTPO, N
S IO &voL | AELTOUpyia Ba amevepyomotnBel. ‘OAa
sn&%( Sn“ G MEXPL | NAPATHPHIH: agou mLEgeTe To MANKTPO Start/Reset,
PEC. pmopeiTe va aAdEeTe Tnv TLpA KaBuoTEpnong povo
. p .
Delay Timer HELWVOVTAG TN.
KUkAog Aeukavong
lﬁl KOTAAANAOG yLa Tnv OuunBeiTte va xuoeTe TN xAwpivn oTnv mpdoBeTn BAKN 4 23 4.5
amopdkpuvan Twv AETe o€A. 32§<. ; ; =,‘<'=B’ é\uaTta
; TAE0V QVBEKTLKWV ev elval oupfaTin n AetToupyia Aryotepo oLbepwpa. =epPyanu
Agukavoelg | Aekébwv.
EmiA€yovTag Tn AeLToupyia auTr, Ta mpoypdupaTa 4, 5,7
Kat EuqioenTonEén)\upo Ba SLakotmouv pe Tn pmouydda oe
MeLovel TL pouAlagpa (AToaAGkwTa) KAl n evOeLKTLKA Auxvia Tng
@7 TTUYOOEL com ¢daonc Z€mAupa (&Y Ba avaBooBAvel: ) 3.4.5
U d)fj GTGC - yLa Tnv 0OAOKANPWON TOU KUKAOU TILECTE TO KOUMTIL 789 10
6?8UK%}\UV<’DVTC| TO START/RESET; . . . =’eB’ dApata
OLBEDoLa ¢ - yia T Blevépyeta pévo Tou adeldopaTtog TomoBeTAoTe Tov | —EPYAAHATA.
, pLHa. €TMLAOYEQ OTO OXETLKO OUPBOAO ) KaL TMLEDTE TO KOUWTL
Arwyotepo START/RESET. ,
oLoepwpa 6ev elvalL oupPfaTh) n AeLtToupyia AeukavoeLg
& é#ggg}?égﬂgnmmm MpoTelveTal pe To MAUVTAPLO TeAelwg yepdTO A pe },’ %’03’142’ 51’38’
Egtﬁai\pq ToU E£BYAAIATOC. ulnA€c 660eLg amoppuTAVTLKOU. E’epy’é}\p&ra.

UoniopiMAZ
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ATTOpPUTTAVTIKG KOl pouyd

ONKN ATTOPPUTTAVTIKWV

To kaAd atroTéAecua Tou TTAuciyatog eCapTdTal
€TTiONG Kal a1rd TN owoTrh doooAoyia Tou
ammoppuTTavTIKoU: uttepBAaAAovTag dev TTAEVOUE
QATTOTEAECHATIKOTEPO Kal EMITTAéOV OuvTEAOUUE OTN
Onuioupyia KpoUOoTAG OTA E0WTEPIKA PEPN TOU
TAuvTnpiou Kai oTn POAuvon Tou TTEPIBAAAOVTOG.

BydaAte Tn OBrkn
QTTOPPUTTAVTIKWY KOl
EICAYETE TO
QTTOPPUTTAVTIKO I TO
TTPOCOETO WG EENG.

0nkn 1: ATroppuTtravTikO yia TTPOTTAUCH (0g OKOVN)
Mpiv TOTTOBETACETE TO ATTOPPUTTAVTIKO, BeBaiwbeiTe
o1l €xel el0axBei n TpdabeTn ONAKN 4.

0nkn 2: ATToppuTravTikO yia TTAUCIHO

(oe okévn n uypo)

To uypd aTTOPPUTTAVTIKG TOTTOBETEITAI PHOVO TTPIV THV
€vapén Tng TTAUCNG.

0nkn 3: NpoéocOera (HAAAKTIKO, KATT.)

To PaAokTIKO Oev TTPETTEl va Dlagelyel aTTd TO TTAEyUa.
0nkn wpooBeTn 4: XAwpivn

! Mn xpnoipoTtolgite amopputravTikd yid 170 TTAUCIUO
oTO0 X£pI, OI10TI TTapdyouv TTOAU a@po.

KUkAog Asukavong

! H rapadooiakni xAwpivn XpnoigoTolsital yia 1a
Aeukd avBekTIKG updouaTa, n amaAnl yia Ta
XPWHATIOTA UPACoUATA, Ta CUVOETIKA Kal Ta PJAAAIvVA.

Eicdyete TNV TTpOCOBETN
0nkn 4, TTou cag
TapéxeTal, atn Onkn 1.
>1n doooAoyia Tng
XAwpivng pnv {emmepvaTe
™ oTa0un “max” Tou
PaiveTal oTOV KEVTPIKO
Teipo (BAETE eikova).

Ma Tnv dievépyeia Povo NG AeUkavong, TOTTOBETAOTE
TNV XAwpivn oTnv TpocBeTn BNKN 4, eTTIAEETE TO
avTioToIxo TTPOYPApMa =ZERYyaAua i‘i Kal
gvepyoTtroinoTe Tnv emAoyn Aslkavon (BAEre oeA. 31).
Ma AeUkavon katd Tnv TTAUCT, TOTTOBETAOTE TO
QATTOPPUTTAVTIKO Kal Ta TTPOCOETa, EMIAEETE TO
€MOUUNTO TTPOYPOAUUA KOl EVEPYOTTOINOTE TNV ETTIAOYA

Neukavaon (BAEre aeA. 31).

H xprion Tng mpoaoBeTng BAknG 4 atrokAeiel TNV
TPOTTAUON.

MpoeToipacia Tng TAUONG

+ XwpioTe Ta pouxa avaloya:

- M€ TO €id0g Tou uPAcaTog/ To CUPBOAO TNG ETIKETAG.
-Ta XPWHOTA: XWPIOTE Ta XPWHATIOTA pouxa atrd
Ta AEUKA.

* Adc1a0TE TIG TOETTEG KAl €AEYETE TA KOUMTTIA.

* Mnv EemrepvdTe TIG UTTOOEIKVUONEVEG TIUEG, OE OXEON
ME TO BAPOG Twv PoUXWV TTOU TTPOKEITAI va TTAUBOUV:
AvOeKTIKG updaopuaTa: max 6 kg
2uvBeTIkKG u@dopaTta: max 2,5 kg
EvaioBnTa vpdopata: max 2 kg
MaAAiva: max 1,5 kg

Noéoo Juyifouv Ta polxa?
1 oevtovi 400-500 gr.
1 pa&ihapobnkn 150-200 gr.
1 TpatrefopdvTiAo 400-500 gr.
1 pmToupvoudi 900-1.200 gr.
1 meroéta 150-250 gr.

Ei181kd poUxa

KouprTiveg: dimAwaTe TIg péoa oe €va Pdagihapl A
o€ éva OIKTUWTO OaKOUAIL. TMAUVETE TIG PJOVEG XWPIG
va EETTEPACETE TO YICO QOPTIO. XPNOIKMOTTOINCTE TO
TTPOYPANPO 7 TTOU aTTOKAgiEl auTOpaTa To oTOWIUO.
MamrAwparta Kal JTOU@Av: av To YEMIOPA €ival
XAvaG 1 TTATIag YTmopouv va TTAuBouv oTo
mAuvTApIo. [upioTe Ta pouxa ammod TNV avamodn Kai
ETTIAEETE PEYIOTO QopTio 2-3 kg, emavalaufavovtag
10 EEBYOAPa pia fp OUO QOPEG KAl XPNOIUOTIOIVTAG
TO amaAd oTuyIho.

MdaAAIva: yia KaAUTepa atmmoTeAEopATA
XPNOIUOTTOINOTE €101KO ATTOPPUTTAVTIKO Kal Unv
Eetrepvare 10 1,5 kg @oprio.
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Npo@uAdgeig kai oupBoulég (Dinpesit

! To mAuvTpIo OXEBIAOTNKE KOI KATOOKEUAOTNKE
oUup@wva e Toug diebveig Kavoveg ac@aleiag. AuTég
Ol TTPOEIBOTTOINCEIG TTAPEXOVTAI VIO AOYOUG
ac@aleiag kal TpéTrel va diaBadovTtal TTPOCEKTIKA.

Mevikn ac@daAsia

* H ouokeun autr) oxedldoTNKE yia OIKIOKN Xpron,
pn eTayyeAPATIKN Kal ol AgiToupyieg TnG dev
TPETTEI va aAAo1wBoUv.

* To 1AuvTrpIO TTPETTEI VO XPNOIUOTIOIEITAI HOVO
atmo eviAika dTopa Kol oUPPWVA PE TIG 0dnyieg
TTOU ava@EPOVTAl OTO TTAPOV EYXEIPIDIO.

e Mnv ayyilete TO pnxavnua pe yupva modia f Je
Ta X€pla f Ta TodIla Bpeyuéva.

e Mnv Byddete 1o BUoOpa ATl TNV NAEKTPIKN TTPICa
TpaBwvTag To KAAWSIO, aAAG va TTIAVETE TNV TTPIda.

* Mnv avoiyete TO CUPTAPAKI ATTOPPUTTAVTIKWYV EVW
TO Punxavnua eival oe Asiroupyia.

* Mnv ayyileTte TO vepO adelGouaTog, a@oU UTTopPEi
va @Tdoel og UPNAEG BepUOKPATiEG.

* Mnv (opiCeTe o€ Kapia TTepiTTTWON TNV ToOpTA: B
MTTOpOoUCE va XOAACEl O PINXAVIOUOG ac@aAEiag
TTOU TTPOCTATEVUEl ATTO TUXQia avoiyhaTa.

« Xg mepimTwon BAAGBNG, 0 Kayia TEPITTTWON va
MNV ETTEUPAIVETE OTOUG EOCWTEPIKOUG YNXAVIOUOUG
yla va TTPOCTIABEITE VO TNV ETTIOKEVAOETE.

* Na eAéyxete TavTa Ta TaAIdIG va Pnv TTAnoialouv
OTO PNxavnua otav autd AEITOUPYEI.

+ Katd 10 mTAUCIPO n TTOPTA TEivel va BeppaiveTal.

* Av 10 TTAUVTAPIO TTPETTEI VO PETATOTTIOTEI, CUVEPYQOTEITE
OUo 1 Tpia dToua We TN PéyioTn TTpocoxn. MoTté pévol
oag yiati To unxdvnua gival TToAU Bapu.

* [piv ei1cayeTe Ta pouxa yia TTAUCIYO, eAEyETE av
0 KGdOG eival AdeIog.

AiaBeon

* AiGBeon Tou UAIKOU OUOKEUOGIaG:
TNPEIOTE TOUG TOTTIKOUG KAVOVIOUOUG, WOTE Ol
OUOKEUOOIEG va PTTOPOUV Va ETTAVAXPNOIKOTTOINB0UY.

* H eupwaikr) odnyia 2002/96/EK yia ta ATTORANTO
HAektpikoU kai HAekTpovikou E€otTAiopoU, arrarrei 6 ol
TIOAQIEG OIKIOKEG NAEKTPIKEG CUOKEUEG BeV TTPETTEN Va
arrofdAovtal padi ge Ta uttdAorTa aTroRANTa Tou
dnportikou dikTuou. O TTOAIEG CUOKEUEG TTPETTEN Va
OUMEXBO0UV XwpPIoTA TTPOKEIWEVOU va BEATIoTOTTOINBOUV N
QTTOKOTACTOON KAl N AVOKUKAWGON Twv UNKWYV TTOU
TIEPIEXOUV KAl UE OKOTTO TN [eiwon Twv BAaBepwv
ETTITTTWOEWY OTNV avBpwTTIVN Uyeia kai To TTePIBAAov. To
OUMBoAO e To dieypaupévo “Goyeio atroBArTwy’ oTo
TIPOIOV UTTEVBUICEI O€ 0ag TNV UTTOXPEWOT| 0Ag, TTWG OTav

EMOUEITE VO TTETAEETE TN CUOKEUN ,TTPETTEl VO CUANEXOET
XWPIOTA.

O1 karavaAwTéG Ba TTPETTEN va aTTeUBUVOVTal OTIG TOTTIKEG
ApXEG ) OTO KOTOOTAOTA NAVIKAG Yia TTANPOYOpIEG TTOU
apopoUuV T owaoTr) SIABEoN TwV TTAAQILV NAEKTPIKWV
OUOKEUWV.

ESoikovopnon evépyeiag Kal oefaocuog
TOU TrEPIBAAAOVTOG

TexvoAoyia oTnv umnpecia Tou TePIBAAAovTog
Av oTnv épTa @aivetal Aiyo vepod gival yiaTi ge TN vEQ
Texvoloyia Indesit @Taoel Aiyotepo armd 10 PIGO TOU
vePOU yia va £XETE TO BEATIOTO TTAUCIYO: évag OTOXOG
TTOU €TMITEUXONKE yIa TO oeBacud Tou TTEPIBAANOVTOG.

E¢oikovéunon amopputravTtikou, vepou,
EVEPYEIOG Kal XpOvou

* o va unv {odeuete TOPOUG Ba TTPETTEI Va
XPNOIUOTIOIEITE TO TTAUVTHPIO UE TO YEYIOTO
poprTio. 'Eva TAfpeg @opTio oTn Béon dUO PICWV
0ag egoikovopei péxpl 1o 50% evépyelag.

* H mpdémAuon eival avaykaia pévo ta
aoTTpOpoUXa TTOU gival TTOAU Aepwuéva.
ATTOQeUYOVTAG TN €EOIKOVOUEITE ATTOPPUTTAVTIKO,
Xpovo, vepo kal atrd 5 €wg 15% evépyelag.

* [MepvwvTag Toug AekéDeG Pe Eva KaBapioTIKO N
a@rVvovTag Toug o€ JoUAIaopa TTpIv To TTAUCIUO,
MEIWVETAI N avaykaldTNTa TTAUCINATOG O UWPNAEG
Bepuokpaaieg. 'Eva Tpoypaupa oe 60°C avTi Twv
90°C n éva o€ 40°C avTi Twv 60°C, oag
e¢oikovopei péxpl 50% evépyelag.

* Na docoAoyeite KAAG TO GTTOPPUTTAVTIKO HE
Baon tTnv okAnpdTNTa TOU VEPOU, TO BaBud
BpwuIGg Kal TNV TTO0OTNTA TNG MTTOUYAdAG WOTE
VO OTTOCOBEiTE OTTATAAEG KAl va TTPOCTATEUETE TO
mePIBAANOV: akOua Kal Ta B1odIaCTTWHEVA
ATTOPPUTTAVTIKA TTEPIEXOUV OTOIXEIA TTOU
aAAoiwvouv TNV I00ppoTTia aTNV QUOn. EmiTAéov
va atroQeUYETE TO PEYIOTO dUVATOV TO POAAOKTIKO.

* [MAévovTag apyd TO OTTOYEUNA PEXPI TIG TTPWTEG
TPWIVEG WPEG CUUPBAAAETE OTNV pEiwan Tou
amaIToUUeEVOU NAEKTPIKOU gopTiou atmmd TTAeupdg
ETTIXEIPNOEWV NAEKTPIKAG EVEPYEIQG.

H duvartotnta Delay Timer (BAéme oeA. 317)
BonBdel TTOAU oTnV opydvwan Twv TTAUCINATWY HE
TNV £€vvoia auTh.

* Av n ptrouydada TTPETTEl VO OTEYVWOEI O€ éva
oTeEYVWTNPIO0, €TMAEETE UWNAR TaxUTNTA
oTuyipartog. Aiyo vepd oTnv utrouydda oag
e€olkovopei xpovo Kal evépyeia aTo TTPOYPAPUA
OTEYVWHATOG.
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2UvVTApnon Kai epovTida

KAgioigo rapoxwv vepou Kai
NAEKTPIKOU PEUPATOG

+ KAegivete TNV Bpuon peTd amd kAOe TTAUCIMO.
‘Etol mepiopietal n @Bopd TnG UOPAUAIKAG
EYKATAOTOONG TOU TTAUVTNpPIoU Kal atmmocofeital o
KivOuvog atmwAEIwV.

* BydAte 10 BUopa atrd 10 pelpa 6Tav KaBapileTe TO
TTAUVTAPIO Kal KaTd TIG EpyaCieg ouvTApnong.

KaBapiopdg Tou TAuvTnpiou

To e€wTePIKO PEPOG Kal TO AACTIXEVIQ JEPN MTTOPOUV
va kaBapidovtal e éva Tavi Bpeyuévo pe xAiapo
vePO Kal oatrouvi. Mn xpnoipoTrolgite dIaAUTEG i
ammoguoTIKA.

KaBapioudg Tou cupTapioU ATTOPPUTTAVTIKWV

TpaBnte To cuptapl
aAvaonNKWVYOVTAG TO Kal
TPaBwWVTag TO TTPOG TA
EEw (BAEme eikbva).
MAEVETE TO KATW OTTO
TpEXOUpEVo vepd. O
KaBapioudg autog
dlevepyeiTal guxvd.

®povTida TG TOPTAG KAl TOU KASOoU

* Na agpniveTe TAVTA PICOKAEIOTN TNV TTOPTA YIA VO
pnVv TTapdyovtal SUCOOHIEG.

KaBapiopog Tng avrAiag

To TAuvTApIo O1a6€TEl Pia avTAia autokaBapildpevn
TTou d¢ev Xpelddetal ocuvtipnon. MTropei dpwg va
TUXEI VO TTECOUV HIKPA avTIKEiJEVa (KEpPaATQ,
KOUMTTIA) oToV TTPoB&AaPo TTou TTPpoCTaTEUEl TNV
avTAia, TTou BpiokeTal 0TO KATW PEPOG AUTNG.

! BeBaiwBeite 0TI 0 KUKAOG TTAUCTHATOC £XEI TEAEIWOE
Kal BydaAte 1O Buoua.

MNa va éxete TpocBacn oTov TTPoBAAauO:

1. aQaip€oTe TO TAUTTAG
KGAuywng oTto TTp6odIo
TTAEUPO TOU TTAUVTNPIOU
pe Tn Bondeia evéog
katoafidiou (BAETe

\E EIKOVQ)

2. &eB1dWOTE TO KATTAKI
OTPEPOVTAG TO
apioTepooTpoPa (BAETE
EIKOVQ): €ival QUOIKO va
Byaivel Aiyo vepo.

3.ka0apioTe ETMIPUEAWG TO ECWTEPIKO
4.¢avaBIdwaoTe TO KATTAKI

5.€avapovtapeTte TO0 TAUTTAG OVTAG Tiyoupol, TIPIV TO
OTTPWEETE TTPOG TO PNXAVNHA, OTI £XETE EI0AYEI TA
yavT{aKia OTIG AVTIOTOIXEG E0OXEG.

‘EAgyxog Tou cwARva Tpopodooiag Tou
vepou

EAéyxete TO cwWARvVa Tpo@odoaiag TOUAGXIOTOV Mia
@opd €TnNCiwg. Av TTapoucoiddel OKATiaTa KAl OXIOUES
avTikabioTaTal: KaTtd Ta TTAUCIOTA Ol IOXUPEG TTIECEIG
Ba pTTopoucav va TTPOKAAECOUV Ea@VIKA OTTagiyaTa.

! Mn xpnoipoTolsite TToTé CWARVES XPNOIMOTIOINUEVOUG.

34



NMpoBARuaTa KAl AUCEIG

(1) inpesIT

MTropei va cupBei To TTAUvTApIo va un Asitoupyei. Mpiv TnAepwvnoeTe otnv YTTooTpIgn (BAETe oeA. 36),
eAéyETe av Ogv TpoOKeITal yia éva TTPOBAnua TTou eTAUETAlI eUKOAa pe Tn BonBeia Tou akdAouBou KaTaAdyou.

Avwpaligg: MOeava aitia / Avon: m
<
A
To mwAuvTApio Bev avdapel. * To Buopa dev éxel elocaxBei aTnv nAekTpIKA TTPIla, A TOUAGXIoTOV OXI E
OPKETA YIO VO KAVEl ETTAPN. Q
e X710 OTIiTI &gV UTTAPXEI pEUUA. g
=}
O kUkAog TrAucipaTtog dev §ekivael. * H mopta dev gival KaAG KAEIOT.
* To koupTri (D Oev TTaTAONKE.
* To koupTtri START/RESET &¢v maTABNKE. _g
* n Bpuon dev gival avoikTr. =
*  TéBnke pia kaBuoTépnon oTtov xpovo ekkivnong (Delay Timer, BAére oeA. 31). E
=N
To wAuvTApPIO BV QPOPTWVEI VEPO. * O owAnvag Tpo@odoaiag Tou vepou Oev gival CUVOESENEVOG OTOV KPOUVO.
* O owAfvag gival dITAwPEVOG.
* n Bpuon dev gival avoikTr. %I
e XT0 OTTIiTI AciTTel TO VEPO. 2
o Aev UTTAPXEl APKETH TTiEON. 2
* To koupTtri START/RESET &¢v mmaTABNKE. z
Q
-
To TWAUVTHPIO POPTWVEI Kal * O owAAvag adeidopatog dev €xel eykaTaoTabei petagy 65 kar 100 2
adelddel vepd ouveXWG. cm amo 10 €daqog (BAETe aeA. 27). >
» To dkpo Tou cwArva adeidopaTog eival BuBiouévo oTto vepod (BAETTe aeA. 27). g
» To emToixio ddelaopa dev €xel amraépwan. 3
Av PeETA atTd auTOUG TOUG EAEyXOUG TO TTPORANPa dev AUveTal, KAEIOTE TOV §
KPOUVO Tou vepoU, afNOTE TO TTAUVTAPIO Kal KOAESTE TNV YTTOOTAPIEN. AV 2
N KaTtoikia BPIoKETAI OTOUG TEAEUTAIOUG 0POPOUG VOGS KTIPIOU, PTTOPEI va ;
O1aTMoTWOOUV PAIVOUEVA CIPWVIOUOU, OTTOTE TO TTAUVTAPIO POPTWVEI KAl 3
adelddel vepd ouvexwg. MNa TNV avTIMETWTTION Tou TTPORANPaATOg diatiBevTal
OTO EUTTOPIO KATAAANAEG BaABideg avTI-OIpwVvIoUoU. .g'
o
To wAuvTApIO dEV QOPTWVEI R * To mpoypaupa dev TTPORAETTEI TO AdEIAOUA: UE OPICUEVA TTPOYPAUMATA g,
dev oTUBEL TIPETTEl VA TO EVEPYOTTOIEITE XelpokivnTa (BAETTE OeA. 30). A
» Eivar evepyn n duvatotnta Aiyotepo ZIBEPWHA: Yia TNV OAOKANpwon ,,Q,
Tou TTpoypdupaTog TéoTe To KoupuTtri START/RESET (BAéme ageA. 31).

To mwAuvThApio Soveital TOAU
KATd TO OTUWIMO.

To wAuvTApIO XAVElI VEPO.

H evdeikmiki) Auxvia ENEPIOMOIHZH/
NMOPTA AZ®AAIZMENH avaBoofrvel
YPAYOPO Kal TAUTOXPOVO ME
TOUAdYIOTOV éva GAAO €VOEIKTIKA
Auyvia.

ZxnuatifeTal ToAUug appog.

O owAAvag adeldopaTog cival dITAwPEVOS (BAETTe OeA. 27).
O aywyoég adeidouarog ival BouAwpévog.

O kad0og, M Ty TG EYKATAOTOOTG, Oev OTTACPANOTNKE CWOTA (BASTTE OEA. 26).
To mAuvTApIo dev gival opIfovTIwPEVO (BAETe aeA. 26).
To TAUVTApPIO €ival OoTeEVA PETAgU eTTITTAWY Kal Toixou (BAEme aeA. 26).

O owAAivag Tpopodoaiag Tou vepoU dev eival KaAG BIdwEVos (BAETTe aeA. 26).

To oupTaPAK! TTOPEUTTOVTIKWOV &ival BOUAWEVO (yia val To kaBopioeTe BAETTE OEA. 34).
O owAnvag adeidopatog dev £xel aTePewOEei KaAG (BAETe aeA. 27).

KaAéaTe tnv Texvik YTooTApiEn S10TI €TIoNUAiveTal Yia avwpaAia.s
>BnAoTe TN TTAUVTAPIO Kal BYAATe TO BUOPa aTTd TNV TTPICA, TTEPIMEVETE
TrePiTTOU 1 AeTITO peTd avavayTe Tn.

Av n avwpaAia eTTigével, KOAEOTE TNV YTTOOTAPIEN.

To armmopputtavTikd dev gival €BIKO yia TTAUVTTPIO (TTPETTEN VO UTTAPXE N EvOEIEN

“yia TTAUVTAPIO”, “yia TTAUCIO OTO XE£PI Kal OTO TTAUVIAPIO”, 1] TTOPOUOIX).
H docoAoyia uttAp&e utTEPBOAIK.

uolbdlinng

>
<
€
=
Q
=
m
n

ugiIduroon g

35



Texvikn YTooTAPIEN

Mpiv KaAéOETE TNV TEXVIKN utTOoOTAPIEN:

m * BeBaiwBeite 611 dev pmropeite va emAUoeTE povol oag To TTPORANUa (BAEme aeA. 35)

* ETTavekkivioTe TO TTPOYPAMUA YIa va eAEYEETE av TO TTPOBANPA AVTIMETWTTIOTNKE

e Zg avTiBeTn TTEPITITWON, ETTIKOIVWVACTE PE TO €E0UCIODOTNHEVO TUAUA TEXVIKAG UTTOOTAPIENG TTOU
avaypa@eTal oTO TTIOTOTTOINTIKG €yyunaong.

! Mnv kata@elyete TOTE 0 pn ££0UCIOBOTNPEVOUG TEXVIKOUG.

F'vwoToToINOTE:

* TO €id0g TOU TTPORAUATOG

* TO PYovTEAO Tou pnxavruatog (Mod.)

e TOV OpIBUs oeipdg (S/N).

O1 TAnpo@opieg auTég BpiokovTal TNV TAPTTEAITOO TTOU UTTAPXEI OTO TTIOW PEPOG TOU TTAUVTNPIOU.
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MHCTpYKUuMK 3a non3BaHe

NEPAJNTHA MALLUHA

BBJIFTAPCKU

WIXL 85

(D) inpesit

CbAabpXaHue

MoHTupaHe, 38-39

PasonakoBaHe n HuBenupaHe, 38
XngpaBnuyHu n enekTpnyeckn Bpb3ku, 38-39
MbpBo npaHe, 39

TexHun4eckn gaHHu, 39

OnucaHue Ha nepanHaTa MmawiuHa, 40-41
Tabno 3a ynpasnexue, 40
CBeTnnNHHU nHgukatopwm, 41

BkniouBaHe v nporpamu, 42
KpaTko onucaHue: Bkn4BaHe Ha nporpama, 42
Tabnuua c nporpamuTte, 42

MporpamupaHe cnopea notpedHocTUTe, 43
3apaBaHe Ha TemnepaTypaTa, 43

3apaBaHe Ha ueHTpodyrara, 43

dyHkunn, 43

MepunHu npenapaTty U TbKaHu, 44
KaceTa 3a nepunHute npenapatu, 44

Lunkbn Ha n3beneaHe, 44

PasnpenensaHe Ha npaHeTo, 44

CneunduyHo npane, 44

Mepku 3a 6e30nMacHOCT 1 Npenopbku, 45
O6wun npegoxpaHUTeNnHU mepku, 45

MpeTonsaBaHe, 45

CnecTtsiBaHe 1 ona3BaHe Ha okonHaTta cpefa, 45

MoappbXxka U noyncreaHe, 46

CnupaHe Ha BogaTa U U3KIoYBaHe Ha
enekTposaxpaHBaHeTo, 46

MounctBaHe Ha nepanHata mawuHa, 46
MouncTBaHe Ha kaceTaTa 3a nepunHuTe npenapatn, 46
Mopapbxka Ha Nioka M Ha kasaHa, 46
MNoyncTBaHe Ha nomnaTa, 46

lMpoBepka Ha Mapky4ya 3a cTygeHaTa Boga, 46

MpoGnemu n mepku 3a oTCTpaHABaHETO UM, 47

CepBu3Ho obcnyxBaHe, 48
Mpeoun na ce cebpXeTe C OTOpU3MpaHus cepsus, 48
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MoHTUpaHe

! BaxHo e Oa cbxpaHaBaTe MHCTPYKUMUTE, 3a Aa
MOXeTe Aa NpaBuTe AOMbIHUTENHW CnpaBku No
BCAKO Bpeme. B cnyyaii, Yye nepanHata malwivHa ce
npodase, NPeoTCTbNN UMK NpeMecTu TpsiGea aa ce
NOrPMXUTE UHCTPYKLUUMTE BUHArK Aa 8 Npuapyxasar,
3a Ja ce nNpefocTaBu MHoOpMaLMsa Ha HOBUSA
cob6cTBEHUK 3a paboTaTa 1 npegynpexaeHnaTa.

! I'IpoqueTe BHUMATENHO UHCTPYKUMNTE, 3alloTo
CbAbpXaT BaXHa MHd)OpMaLI,VIFl 3a MOHTaxa,
n3nons3saHeTo n 6es3onacHoCTTa.

Pa3onakoBaHe U HUBenupaHe
Pa3onakoBaHe

1. PasonakoBaiiTe nepanHata malimHa.

2. MNpoBepeTe fanu nepanHata MawnHa He e
nospefeHa npu TpaHcnopTMpaHeTo. AKo e
nospefeHa, He A CBbp3BaiiTe, a ce 0GbpHeTe KbM
npogasava.

3. OTcTpaHeTe 3-Te
BMHTa 3a npeanasBaHe
npv npesosa W rymeHarta
rapHuTypa cbc
cbOoTBeTHaTa BTyska 3a
pasganevyaBaHe,
noctaBeHu B 3agHaTa
yacT (sux ¢huzypama).

4. 3aTBOpeTe OTBOpUTE C NpedocTaBeHuTe
NnacTMacoBy Kanayku.

5. CbxpaHeTe BCUYKM YacTu, 3a ga ce MOHTMpaT
OTHOBO NpY HEOBXOAUMOCT NepanHaTta MaliuHa ga
6bae TpaHcrnopTMpaHa.

! OnakoBbyHMAT mMatepuan He e geTCka urpadka

HuBenupaxe

1. MoHTMpanTe nepanHata MallnHa Ha PaBeH 1
TBbPA Noa 6e3 Aaa s onupaTe B CTeHU, mebenn u ap.

2. AKO nogbT He €
naeasnHo XOpM3oHTaneH,
KOMMNEeHCcnpanTe
HepaBHOCTUTE KaTo
OTBMETE UNK 3aBUETE
npegHUTE KpadeTa (8UX
¢ueypama). HaknoHbT,
M3MepeH BbPXY ropHaTa
MOBBLPXHOCT, He TpsAbBa
na Hagsuwasa 2°.

/

C TouHOTO HMUBennpaHe mMmalinMHaTa e ctabunHa n ce
nsdarsart BVI6paLI,I/IVITe, wymMmoBeTe U npemecrtsaHeTo
1 no BpeMe Ha pa60Ta. Korato HacTunkaTta e MokeT
nnn Knnum, perynmpame TakKa KpadeTaTa, 4e noj
nepanHata MalwuHa ga octaHe A0CTaTb4HO MACTO
3a BeHTunauuAa.

XuapaBnuyHU U eNeKTpU4eckn BPpb3Ku
CBbp3BaHe Ha MapKy4a KbM BoAonpoBoAHaTa Mpexa

1. MocTaBeTe
ynnbTHEHneTO “A” B
Kpas Ha Mapky4ya 3a
cTyAeHaTa Boja 1 ro
3aBUITE KbM KpaHa 3a

= A cTygeHaTta Boga Ha 3/4”
T (sux chueypama).
M Mpeawn pa ro cebpxeTe

n3TovyeTe Bopgarta,
AOoKaTo ce VI36VICTpVI.

2. CBbpxeTe mapky4a
r 3a cTygeHaTa BoAa KbM

nepanHaTa MalluHa,
KaTo ro 3aBuveTe KbM
Wwyuepa, pasnonoxeH
Ha rbpba, rope BASICHO
(sux cbueypama).

3. BHMMaBalTe mMapky4ya ga He ce nperbsa u
npeyynsa.

! HanaraHeTo no BogonposoaHaTa Mpexa Tpstsa
Ja 6bAe B rpaHuunTe, yKkasaHu B Tabnuuara c
TeXHUYECKUTe JaHHU (8ux criedsawama
cmpaHuya).

! Ako ObJKMHaTa Ha 3axpaHBalna MapKyd He e
AOoCTaTb4Ha, ce o6preTe KbM cneuynannsnmpaH

MarasvH unm KbM OTOpU3nNpaH TexHUK.

! Hukora He uanonssanTe Beye U3NON3BaH MapKy\4.
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(1) inpesIT

CBbp3BaHe Ha MapKy4a 3a MpbCHaTa Boga

-

65 - 100 cm

CBbpkeTe MapKy4a 3a
MpbcHaTa Boga, 6e3 na
ro nperbBaTe, KbM
KaHanusauMoHHaTa
Tpbba unn kbm Tpbbarta
3a oTBEXJaHe B
cTeHaTa, pasnorioXeHu
OT Nnofa Ha BUCO4YMHA
mexgy 65 n 100 cwm;

Unu ro noanpeTe B kpas
Ha MUBKaTa WUnu BaHaTa,
KaTo BbpXeTe Bojava 3a
KpaHa (8ux ghueypama).
CBobOOAHMAT Kpawn Ha
Mapky4ya 3a MpbcHaTa
BoAa He Tpsibea ga 6bae
noToneH BbB BoAaTa.

! He ce npenopbyBa M3non3BaHeTo Ha YaAbIMKUTENHN
Mapkyuun. AKo e Heobxoanmo, yobmkuTenaT Tpabsa
Ja vMa CbluMsa guamMeTbp KaTo OpUrMHaNHUS U aa He
HapgBuwasa 150 cwm.

Cebp3BaHe KbM enekTpuyeckaTa Mpexa

Mpean na cBbpXeTe Liencena B KOHTakTa, NpoBepeTe

aanu:

* KOHTaKTbT € 3a3eMeH CbrmnacHo aeicraaliara
HopMma;

* KOHTaKTbT MOXE Aa noeme MakcumarnHarta
MOLLHOCT Ha HaTOBapBaHe Ha MallMHaTa, ykasaHa
B Tabnuuarta ¢ TEXHUYECKUTE AaHHU (8UX
cnedsawama cmpaHuya);

* 3axpaHBaLLOTO HaAMpPEXeHWe e B rpaHnuuTe Ha
yKa3aHoTO B Tabnuvuara ¢ TeXHUYECKMTE AaHHN
(sux cnedsawiama cmpaHuya);

* KOHTaKTBbT OTroBaps Ha Lencena Ha nepanHaTa
MaluuHa. B npoTuBeH crnyyan 3aMeHeTe Lencena
UMW KOHTaKTa.

! MepanHaTa MawnHa He ce MOHTMPA Ha OTKPUTO,
AOpU MNoA HaBec, 3all0To € MHOro OnacHo Aa ce
OCTaBW Ha BIMSIHMETO Ha aTMocepHUTE YyCrNoBUS.

! 3a MoHTMpaHaTa nepanHa MalluMHa enekTpUYecKusT
KOHTaKT TpsibBa Aa 6bae NecHO AOCTbMEH.

! He nsnonssante yabmkutenu unu pasknoHUTenu. m

! KabenbT He Tpsbea ga 6bae orbHaT Unu
cnneckaH.

! 3axpaHBawuaT kaben Tpsi6ea ga ce 3ameHsl caMo
OT OTOpU3UPaHU TEXHULMN.

BHumaHue! CDMpmaTa OTXBbPJ1A BCAKakBa OTFTOBOPHOCT
B CciniydaunTe, B KOUTO Te3n HOpMU He ce cnas3Bar.

NMbpBO NpaHe

Cnen MoHTMpaHeTo, nNpeau ynotpeba, HanpaeeTe
€0UWH UUKbI Ha npaHe ¢ nepuneH npenapart, Ho 6e3
apexwu, kato 3agagete nporpamata Ha 90°C 6es
npegnpaxe.

TexHun4Yecku gaHHU

Mogaen WIXL 85
umpuHa 59,5 cm
Pasmepu BMCOYMHA 85 cMm
nobnboynHa 52,5 cm
BmectumocT ot 1 0o 6 «r.
Enekrpuyecko Bwx Tabenkara ¢ xapakrepucTukmTe,
3axpaHBaHe nocTaBeHa Ha MaumHaTa

MakcumanHo HangraHe 1 MPa (10 bar)
MuHUManHo HansiraHe 0,05 MPa (0,5 bar)
ob6em Ha kazaHa 46 nuTpa

3axpaHBaHe ¢
BOAA

CkopocCT Ha

ueHTpodyrata no 800 obopoTa/MuHYyTa

Mporpamun 3a

npoBepka nporpama 2; Temneparypa 60°;
CcbrNacHoO HopMa n3BbpLLEHa C 6 Kr npaHe.
EN 60456

MepanHaTta MawmHa CbOTBETCTBA HA
cnepHute EBponenckn ognpekTmuem:

- 89/336/CEE ot 03/05/89 (3a
€/IeKTPOMarHMTHa CbBMECTUMOCT)
1 nocneasaupTe N3MeEHeHUsa

- 2006/95/CE (32 HACKO HanpexeHue)
-2002/96/CE
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OnucaHue Ha nepanHaTta MawunHa

Ta6no 3a ynpaBneHue

ByToHu 3a
WHankatop BKITKOYBAHE/
Ceemnunnu YTPABTICHME oy oK ENOKMPAH
UHOuUKamopu
ByToH BKITIOYBAHE/
U3KMNIOYBAHE
OOO0O O-
<
(=)
(=)
<
Kacema 3a nepujiHume 5yTOH NPOTPAMATOP
npenapamu CTAPT/AHYNUPAHE
TEPMOPETYIIATOP
LUEHTPO®YTA

Kacemama 3a nepunHume npenapamu: Cnyxwu
3a 3apexjaaHe C NepuriHu npenapaTtu, OMeKoTUTENM
n ap. (sux cmp. 44).

CBeTNIMHHM MHAMKATOPU: 3a npocrnegsBaHe
M3NbIHEHNETO Ha NporpamaTa 3a npaHe.

Ako e nsbpaHa cyHkuuaTa Delay Timer (Tarimep 3a
3aflaBaHe 4yaca Ha BKMio4YBaHe Ha nporpamarTa) e
Ce nokaxe BpeMeTOo, KOeTO ocTaBa [0 BKNIOYBAHETO
Ha nporpamara (sux cmp. 41).

LUEHTPO®YlA: 3a BKkfOYBaHE MM M3KITHOYBAHE Ha
ueHTpodpyrata (sux cmp. 43).

ByToHu 3a ynpaBneHue: 3a nsbop Ha yHKLMUTE.
3a n3bpaHaTta (pyHKLUMSA e CBETHE OYTOHBLT.

TEPMOPEIYJIATOP: 3a 3agaBaHe Ha TemnepaTtypara
Unun 3a CTygeHo npaxe (8ux cmp. 43).

BbytoH CTAPT/AHYNIUPAHE: 3a cTtaptupaHe Ha
nporpamuTe Unu 3a aHynupaHe Ha MorpeLuHo
3a/jlafleHOTo.

Mugukatop BKITIOYBAHE/NMIOK BJIIOKUPAH: 3a
WHpopMaLma Aanu nepanHata MallnHa e BKMYeHa
1 ganu NoKbT MOXe Aa ce oTBopu (8ux cmp. 41).

BytoH BKITIOYBAHE/M3KNIOYBAHE: 3a
BKIIIOYBaAHE U U3KMOYBaHe Ha neparnHarta MalluHa.

MPOIrPAMATOP: 3a nstop Ha nporpamuTe.
Mo BpeMe Ha M3nNbnHeHWe Ha nporpamaTta, KnybT
ocTaBa HENnoaBUXEH.
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CBeTNNHHU MHAUKaTopu

NHOukaTopute HOCAT BaxkHa MHdopmauus.
ETo kakBo cbobuiaBar:

YacbT 3a BKNOYBaHe Ha nporpamara:

Mpu n3duparHe Ha dyHkumaTa Delay Timer (vac 3a
BK/IOYBaHE Ha nporpamata) (sux cmp. 43) c
BKIMIOYBAHETO Ha MalluHaTa Lie 3anoyHe aa
npMMUrea MHAMKaTopbT 3a U3bpaHoTo 3abaBsHe:

8 < 2n
@/#i 4h
Y < 6h
©® < o

C TeueHune Ha BpeMeTO OCTaTbKbT 4O HA4YaNloToO Ha
nporpamarta e ce |/|306pa3;||3a C npumMureaHe Ha
CbOTBETHUA UHOUNKATOP:

o Ny

B Sl
89 < 4n
LYy < 6
©G < on

Cnepn kaTo n3Teye BpemeTo 3a oTnaraHe Ha
U3NbIHEHNETO, NPUMUrBALLUAT CBETIIMHEH
MHOMKATOpP e yracHe u n3bpaHaTa nporpama Lie
ce cTapTupa.

@ Uupukatop BKIMKOYBAHE/NMIOK BITIOKUPAH:

Tekywm casu:

Mo BpeMe Ha UuKbIia Ha pa60Ta NnHOnKaTopuTe uie m
cBeTBaT nocrnegoBaTtesiHo, 3a Aa nNoka3BaTt eTanute

OT U3NbJIHEHMETO Ha nporpamMmarta:

QIBE, NI

[ -<=: nNpeanpane
o I

B9 ‘<= MMpane

o

= o MannakBaHe
©® <o  Uentpodyra

3abenexka: no Bpeme Ha hasaTa Ha OTTUYaHe Ha
BoJaTa e CBeTHe MHAMKATopPbLT 3a hasaTa Ha
LueHTpodpyrara.

ByToHu 3a ynpaBneHue

BYTOHUTE 3A YIPABINEHUE wnanbnHasaT ponsita
Ha nHaukaTopu.

C n3bupaHeTo Ha eiHa (DYHKLMS CBETBA CbOTBETHUST
OyTOH.

AKo n3bpaHaTta yHKLMSA € HECbBMECTMMA CbC
3ajjafieHaTta nporpaMa OyTOHBLT Lie NpumMnrea u
PYHKUMSITA HSIMaA [1a Ce BKITHOUM.

B cnyuait, ye ce 3agage yHKLUS, KOATO €
HecbBMecTMMa C Apyra, npeaBapuTenHo n3bpana,
LLle ocTaHe aKTMBHa caMo nocrnegHata nsbpaHa.

CeTewusAT MHamkaTop nokasea, 4Ye NokbT € GrnokupaH 3a n3bsirsaHe Ha CryvyaliHOTO My OTBapsiHe.
3a nsbsreaHe Ha WeTH e HeobxoaMMO Oa ce u3vyaka MHOUKATOPBT Aa NPUMUTHe npeaun Aa ce OTBOPU JIOKbT.

! BbpsoTo npumureaHe Ha uHgukaTtopa 3a BKIMHOUBAHE/BJTOKMPAHE HA JIKOKA 3aegHo ¢ ToBa Ha MoHe
owe eaVH MHAUKaToOp CUrHanmaupa 3a nospega (8ux cmp. 47).
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BknrouyBaHe u nporpamu

KpaTko onucaHue: BKMouBaHe Ha nNporpava

1. Da ce BknouKn nepanHarta MalluMHa ¢ HaTUCKaHe Ha
OyToHa Q) Bcnukun nHgukatopm we ceeTHaT 3a
HSIKONKO CeKyHAM, crieq TOBa Lie yracHat M
mHamkaTopbT BKJTKOUBAHE/MOK BJIOKNPAH we
3ano4yHe ga npuMnrea.

. 3apeneTe gpexuTe 3a nNpaHe 1 3aTBOPETE JtoKa.

. C NMPOI'PAMATOPA ce 3apaBa xenaHata nporpamva.

. 3agaBa ce TemnepaTtypaTa 3a npaHe (8ux cmp. 43).

. 3agaBa ce CKOpOCTTa Ha LeHTpodoyraTa (suwx cmp. 4.3).

a b~ wON

Tabnuua ¢ nporpamuTte

. MacnneTe npaxa v gonbnHUTENHUTE NpenapaTtu (8ux

cmp. 44).

. CtapTtupawnTte nporpamaTa, KaTo HaTUCHeTe ByToHa

CTAPT/AHYITMPAHE. 3a aHynupaHe HatucHeTe
6ytoHa CTAPT/AHYIIMPAHE noHe 3a 2 cekyHAM.

. B kpasa Ha nporpamata nHgukatopbT BKITFOYUBAHE/

JIIOK BITOKNPAH npuceeTBa, nokaseamku, 4e
NIOKLT MOXE Ja ce oTBopu. M3Baxkga ce npaHeTo 1
NIOKLT CEe OCTaBs FIEKO OTBOPEH, 3a Aa U3CbXHE
kasaHa. lNepanHata mawwvHa ce U3KIMKOUBA ¢
HaTuckaHe Ha GyTona (1).

onuuna

NepuneH MpenapaTt |Mpoabnxu-

Bup TbKaHu U Moorp. | TeMne- npenapar OmeKkoTuTen npoTueB |TenHocT Ha |OnucaHWe Ha U UKBNA Ha
3amMmbpcABaHe porp. paTtypa netHa / LuKbna npaHe

npea- | npa- N3b6ensBaw, |[(MUHYTH)

npaHe He npenapat
CTtaHpapTHM
n B MpennpaHe, npaHe, n3nnakeaHe,

AMYHHU: Benv sknio unTenHo 1 90°C . . . 167 ueHTpodyrupaHe no spemMe n B Kpaa Ha

3amMbpceHm (Yapwadu, NOKPUBKK 1 Ap.) uvkKbna
NMamyyHu: Benu nskniountenHo 2 90°C . . NenukateH / 152 MpaHe, n3nnakeaHe, LeHTpodyrupaHe
3amMbpceHm (Hapwadu, NOKPUBKK 1 Ap.) O6uKHOBEH no BpeMe 1 B KpaAa Ha LUKUKbNa

HNenvkaTteH / MpaHe, nannakesaHe, ueHTpodyrupaHe

CUNTHO 3ambpceHu (6ebellko 6enbo 1 TH.)

MamyuyHu: Benu v useTHu, °
_ 2 60°C 158
YCTONYUBY, CUNTHO 3aMbPCEHN O6ukHOBEH no Bpeme U B KpaAa Ha LuKbna
MamMmyuyHu: Benu v uBeTHu, 2 40°C . . NenunkateH / 143 MpaHe, nannakesaHe, ueHTpodyrupaHe
AENUKATHU, CUTHO 3aMbPCEHM O6uKHOBEH no Bpeme ¥ B KpaA Ha LuKbna
Mamyunu: Benu, manko 3 40°C NenunkateH / 99 MpaHe, nannakeaHe, LeHTpodyrupaHe
SaMbpCeHn, i UBETHM, O6ukKHOBEH no Bpeme u B Kpaa Ha LuKbna
nennkaTHU(puan, bnaHenu u T.H.)

H n MpaHe, n3annakeaHe, HKuuA MpoTus
CUHTEeTUYHM: L|BeTHY, yCTONUMBM, 4 60°C . . OenvkateH 80 p pyHKL P

CMauykBaHe UK AleNnKaTHa LeHTpodyra

Mpaxe, nsnnakeaHe, pyHkuua MpoTtus

CUHTETUYHU: L|BeTHY, yCTOMuUMBY, 4 40°C OenukateH 71
CUNHO 3aMbpceHu (6ebellko 6enbo v T.H.) CMaykBaHe UNKU flennMkaTHa LeHTpodyra
CUHTEeTUYHMN: L|BeTHM, AenukaTHn 5 40°C Lenukaten 71 Mpaxe, nsnnaksaHe, dyHkuua MpoTtus
(scAKakBO cNabo 3aMbPCEHO npaHe) cMauykBaHe Unn fenukaTtHa LeHTpodyra
n H n3nnakeaHe “n nunKaTH
BbnHeHn 6 40°C . . 50 pawe, nannaksane u ne arua
ueHTpodyra
MHOro fenukaTHu TbKaHu 7 30°C 52 MpaHe, nsannakeaxe, pyHkuua MpoTtus
(neppeTa, KONpuHa, BUCKO3a U T.H.) CMaykBaHe UNu M3To4yBaHe Ha BojaTta
3a cso6onHOTO Bpeme
MamyuyHu: Benu v useTHu, 8 60°C 60 MpaHe, nsannakeaHe, LeHTpodyrupaHe
yCTDl;H—WIEVI, CUJTHO 3aMbpceHun no spemMe M B KpaA Ha UuKbNa
Namy4nu: Benn, manko ° MpaHe, n3nnakeaHe, LeHTpodyrupaHe
3aMbPCEHW, N LBETHU fENUKATHU 9 40°C 50 N0 BPEME W B KPaR Ha LMKBAA
(pv3n, bnaHenn v T.H.)
CUHTETUYHMN: LLBeTHM, fenuKaTHU 10 40°C . . 40 MpaHe, nsnnakeaHe n AenukatHa
(scAkakBO cnabo 3amMbpceHO npaxe) ueHTpodyra
CUHTETUYHMN: Ll BeTHU, AenukaTHn 11 30°C 30 MpaHe, n3nnakBaHe U genukKaTHa
(scAkakBO cnabo 3aMbpceHO npaHe) ueHTpodyra
Cnoprt
MpaHe cbe cTyneHa Boaa (6es3 nepunex
n THU BKU
?szc Ziﬁmycpra ) 12 30°C . . 50 npenapar), npaHe, ©3NnakBaHe U
) ) fenukaTHa ueHTpodyra
ChopTHO 06nekno MpaHe, nsannaksaHe,
P 13 30°C . . 63 ueHTpodyrupaHe no Bpeme u B Kpan
(aHUY3M, KbCU NAHTANOHKN U T.H.) Ha unKbna
YACTUYHU NPOTPAMMU
¢ nukaTteH /
M3nnakeaHe g ﬂOeGMKHaOEeeH M3nnakeaHe n ueHTpodyra
eHTpOo ra 3TO4YBaHe Ha BOAaTa U LEHTPO ra
pody n pody
N3touBaHe Ha BopaTa LV\:J M3TouBaHe Ha BofjaTa
Benexka

-3a nporpamu 8 - 9 e NpenopbYNTENHO Aa He 3apexaaTte nepanHsaTa ¢ noeeye ot 3,5 Kr. npaHe.
-3a nporpama 13 e NpenopbYNTENHO Aa 3apexaaTe nepanHsaTa ¢ He NoBe4Ye OT 2 KI. NpaHe.
3a onucaHneTo Ha dyHKLMATa “6e3 HamavkBaHe” BUX “NecHO rnajeHe” Ha crnedBawiarta ctpaHuua. JaHHute

npuBegeHn B Tabnuuata ca ykasaTernHu.
CneumanHa nporpama

[JHesHa 30’ (nporpama 11 3a CMHTETMYHU TbKaHMW), KOSATO € pa3paboTeHa 3a NpaHe Ha NeKO 3aMbpPCEHUN OpexMu:
Tpae camo 30 MMHYTU 1 NO TO3M HAa4YMH NecTu Bpeme n cpeactea. C n3bupaHeTo Ha nporpamarta (11 Ha 30°C)
MOXe fa nepete eJHOBPEMEHHO TbKaHu OT pa3fninyeH Bug (C N3KNW4eHne Ha BbJiHa U KOI'IpI/IHa) C MaKCnMMarliHo
Terno o 3 kr. [penopbyBa ce M3MNOMN3BaHETO Ha TEYEH NEepuUneH npenapar.
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[MporpamupaHe cnopen

noTpeobHocTUTE

(1) inpesIT

" 3apaBaHe Ha TemnepaTyparta
TemnepatypaTa 3a npaHe ce 3agaBa CbC 3aBbpTaHe Ha TEPMOPEINYIIATOPA (Bwk Tabnuuara ¢ nporpamute Ha cmp. 42).
TemnepaTypaTa MOxe fa ce Hamanu [0 CTyAEeHO rnpaHe ().

©® 3apasane Ha ueHTpodyraTa
CbC 3aBbpTaHe pbKOXBaTKaTa Ha LUeHTpodyrata ce 3ajaBa CKOPOCTTa Ha LUeHTpodyrupaHe Ha usbpaHara

nporpama.

Makcumanuute CKOpoCTHu, npeaBungeHn B nporpamMmuTte ca:
MakcumanHa ckopocT
800 obopoTta / MuHyTa

Mporpamu
Mamyk

CUHTETUYHU TbKaHn

BbnHa
KonpuHa

800 obopoTa / MuHyTa

600 obopoTta / MuHYyTa

He

CkopocTTa Ha ueHTpodyrmpaHe MoXe Aa ce Hamanu unu ga ce Uskmw4u, kato ce nsbepe cUMBONbLT @
MawuvHaTa aBToMaTU4YHO 3abpaHsiBa U3NbIIHEHNETO Ha LeHTpodhyra, No-6bp3a OT npeaBuaeHaTa 3a
CbOTBEeTHaTa nporpama.
Benexka: 3a 0a ce usbeecHam npekasneHu subpauyuu, npedu ecsika ueHmMpogyaa, MmawuHama pa3anpeodesns
moeapa pagHOMEPHO, mosa cmasa Kamo ce u3ebplugam HernpekbCHamu pomayuu Ha bapabaHa npu
CcKopocm MaJsiko no-seucoka om maa3au npu npaHe. Koezamo, ebrnpeku rnocrnedogamesiHu ornumu, mosapbm He
6n0e nepgpekmHo pasnpedernieH, MawuHama u3ebpuiea yeHmpogyaama npu cKopocm, fMo-HUcKka om
npedsudeHama. lNpu Hanu4ue Ha npekaneHo debanaHcupaHe nepajsiHama u3sbpuigea pasrnpedereHuUemo

emecmo yeHmpoghyeama. EeeHmyanHume onumu 3a 6anaHcupaHe mMoeam Oa yOwbs/ikam obwama

npodwrmKUMesnHocm Ha yukbria 0o makcumym 10 MUuHymu.

PyHKLUMN

PasnuyHuTe dyHKUUKM 3a NpaHe, NPeABUMAEHUN B nepanHaTta mMallvHa, AaBaT Bb3MOXHOCT 3a NOCTUraHe Ha
XenaHoTto 65mo 1 YncTo npaHe. 3a BkNOYBaHe Ha PyHKUMUTE:

1. HaTuCKa ce OYTOHBLT Ha xenaHata YHKLUMsSI cbrnacHo Tabenara no-gony;
2. cCBETBaHETO Ha MHAMKaTopa CUrHanuaupa, Ye PyHKLuMsATa e BKIYeHa.
3abenexka: bbp3oTo NnpuMmnreaHe Ha GyToHa nokasBa, Ye PyHKUMsITA He MOXe ga 6bae n3bpaHa 3a
3afjageHaTa nporpama.

. PaGotu c
dyHkuMn AdencTBune aKk ga ce u3nonsesa nporpamu:
@‘ Eg’”nbnoﬁegngg [la ce HaTUCHE HSAKOMKO MbTU BYTOHBLT, AOKATO UHAMKATOPLT CBETHE
3apasane cnep, MO)Kg ,u.e?6b.u.e Ha >XeNaHnsa Yac 3a BK/o4BaHe Ha nporpamara.
KONko 4aca na OTIOXEHO B Mpu NneToTo HaTnckaHe Ha GyTOHA DYHKUMNATA LLE CE USKITIOHW. Bcuukn
ce cTapTvpa pamKiTe Ha 9 3abenexka: Mpn HatucHaT O6yToH Start/Reset yackT Ha BKIO4BaHE
nporpamara 4aca. MOXe [a Ce MPOMEHM CaMo KaTo Ce HamasisiBa.
Linkbn Ha
ﬁ vsGensate, HanomHsime BU pa nacunete 6envHara B OMbIHUTENHOTO 2.3.4.5
noaxoasiu,3a 4 4 » 3,4, 5,
OTCTpaHsiBaHe oTaenenue 4 (sux cip. 44). nansiakBaHus
Ha ynopuTi He ce ponycka ¢dyHKuMsiTa NEeCHO rnageHe.
U36eneaHe neTHa.
CuCc 3apaBaHeTo Ha Ta3u GyHkumsa nporpamute 4, 5, 7 u JennkatHo
Hamansisa npaHe cnupat 6e3 aa n3cTruckear npaHeTo (6e3 HaMadkBaHe) u
@7 HaMa4KBaHeTo | MHAMKATOPLT Ha dasara 3a U3riakBaHe |y e NpUMurea: 3,4,5,7,8,
Ha TbKkaHUTe N | - 3a 1A 3aBbPLLUN UMKLBT, HatucHeTe 6yToHbT CTAPT/AHYJIMPAHE; , 10,
ynecHsiBa - 32 12 HanpaBuUTe caMo N3TO4YBaHe, NMOCTABETE KikoHa 3a U3NJIaKBaHu.
rnageHeTo. nporpamMnTe Ha |- U HaTucHeTe 6yToHa CTAPT/AHYJINPAHE.
JlecHo rnapeHe He ce ponycka pyHkUMsITa usbeneaHe.
l“‘ 1! 2! 3! 4!
& gggn#;;rgam lMpenopwbyBa ce, Korato nepanHara MallMHa € Harmb/IHO HatoBapeHa | 5, 8, 9, 10,
[ OMLAHUTENHO MSH%aKBaHeTO WM € 3apefeHa C No-rofiiMo KOMIMYECTBO MEPUITHM Mpenapartu. 12, 13,
uannaksaHe : n3rJiakBaHuA.
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MMepunHu npenapatv U TbKaHu

KaceTa 3a nepunHuTe npenapartu

[o6puaT pesyntaT oT NpaHeTo 3aBUCK U OT NPaBUTHOTO
[Jo3vpaHe Ha nepunHuTe npenapatu. C npegosvpaHe
He ce nepe eheKTMBHO 1 Ce criomara 3a oTfiaraHeTo Ha
Harnenu no BbTpeLlHaTa cTpaHa Ha nepanHara MalumHa
1 0O 3aMbpcsiBaHe Ha OKonHaTa cpefa.

MN3TerneTe kaceTtaTa 3a
nepunHUTe npenapaTtu u
n3cuneTe npaxa 3a
npaHe n aonbJIHUTE
npenapaTtu no crneaHuns
HaA4YuH.

otaeneHue 1: [penapat 3a npeanpaHe (Ha npax)
Mpean pa n3cunete npenapata, npoBepeTe ganu
He e NOCTaBeHO AONBIIHUTENHOTO oTAeneHune 4.
otpeneHue 2: lNpenapaTt 3a npaHe

(Ha npax unu TevyeH)

TeyHUAT Npenapar ce uacunea npeauv BKIKYBAHETO
Ha MaluuHara.

otaeneHue 3: [lonbnHUTENHW NpenapaTtu
(omekoTtuTen u ap.)

OmekoTUTensT He TpsAbBa Aa M3nmns3a n3BbH peLueTkaTa.
AonbIIHUTEeNHo otaeneHue 4: benuHa

! He nanonseaiTe npenapartu 3a pb4YHO npaxe,
3awoTo obpasyBat MHOMO nsHa.

LUnkbn Ha usdbenBaHe

! O6ukHoBeHaTa 6envHa ce M3nonaea 3a yCTOMYUBY
6enu TbkaHu, a genukatHata 6enuHa 3a LBEeTHMU,
CYHTETUYHMU U BbITHEHU ThKaHW.

[MocTaBeTe NpUNoXeHOTO
[OOMbIHUTENHO OTAENeHe
4 B otoenexve 1.

Mpw po3npaHeTo Ha
OenuHaTta He
HaaBuLLaBanTe
MaKCMMarHoTO HUBO,
MOKa3aHO Ha LieHTparHms
LWmdpT (8L ghucypama).

Camo 3a n3beneaHe nacunete 6envHaTa B
OONbIHUTENHOTO oTAeneHue 4, nsdepeTe nNporpama
usnnaksaHe gj W BKMOYETE JOMbIHUTENHATa
dyHKUMS 3a nsbensaHe (sux cmp. 43).

3a usbeneaHe Mo BpeMe Ha npaHe uscurneTe NepunHusi
npenapat 1 JOMbIHUTENHUTE NpenapaTu, n3bepete
XenaHara nporpama u BKntoYeTe OMbIHUTENHATA
dyHKUMS 3a nsbensaHe (sux cmp. 43).

M3nona3BaHeTo Ha AONBIHUTENHOTO oTAeNneHue 4
N3KNK4Ba npeagnpaHeTo.

PasnpepensiHe Ha npaHeTo

» Pasnpenenete npaHeTo cbobpasHo:

- TUNa Ha TbKaHUTe / 3HaKbT BbPXY ETUKETA.

- LUBETOBETE: OTAENETE LUBETHUTE OT BenuTte gpexu.
* W3npasHeTe axoboBeTe 1 NpoBepeTe konyeTaTa.
* He HagBuwaBalTe ykazaHUTe CTOMHOCTU 3a

TErnoTo Ha CyxOTO MpaHe:

YCTONYMBU TbKaHU: MakCMMarnHo 6 Kr

CUHTETUYHM TbKaHWU: MakcumarnHo 2,5 kr

OUHKM TbKaHN: MakCMMarHo 2 Kr

BbnHeHn TbkaHu: makcumanHo 1,5 kr

Konko Texu npaHeTo?

1 yapwad 400-500 r
kanbdka 150-200 r
nokpueka 400-500 r
xaBnusa 900-1200 r
kbpna 150-250 r

[ L I G §

CneuuncuyHo npaHe

MeppeTa: croHETE MM 1 ' NOCTaBeTe B Kanbgka
nnn mpexecta Topba. Nepete camo Tax 6e3 aa
HagBuLlaBaTe NnofioBMHaTa oT ToBapa. ManonssanTte
nporpama 7, KOSSTO aBTOMaTU4YHO U3KIO4YBa
ueHTpodyraTa.

flkeTa ¢ nyxeHa nognnata v aHypauu: ako
nyxeHaTta nognnarta e oT rbCcka unu natuua morat
Aa ce nepat B nepanHaTta mawuHa. O6bpHeTe
sikeTaTta 1 3apegete mawuHarta go 2-3 Kr, Kato
NoBTOPUTE U3MNMaKBaAHETO ABa UMW TPU NbTU U
nanonasaTe fneka ueHTpodyra.

BbnHeHM TbKaHU: 33 Oa NOCTUrHeTe Han-gobpu
pesynTtaTtu, u3nonssanTte cneunuyHmn nepunHun
npenapartmn n He 3apexpante ¢ nose4ye oT 1,5 Kr.
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Mepkun 3a 6e3o0nacHOCT ”

npenopbLKU

(1) inpesIT

! MepanHara malumHa e npoekTupaHa 1 NpoussedeHa B
CLOTBETCTBME C MEXAYHAPOAHMTE HOPMU 3a 6e30MacHOCT.
MpeaynpexaeHusaTa Tyk ca NpoAUKTYBaHW Mo NPUYMHA 3a
BesonacHoCT 1 TpsibBa Ja ce YeTaT BHUMATeSHO.

O6wu npegoxpaHUTENTHU MEpPKU

+ To3u ypen e npefHasHavyeH 3a JOMallHa, a He
3a npodgecnoHanHa ynotpeba n HeroBute
dyHKLUMM He TpsibBa Aa 6baaT NPOMEHSHM.

M I'IepanHaTa MallnHa Tpﬂ6Ba Aa ce mn3nonsea
CaMO OT Bb3paCTHU XOopa CbriacHo
WHCTPYKUMNTE, NpeocCTaBeHn B Ta3n KHUXKaA.

* He pokocBalTe malwlnHaTa, KoraTto cte 6ocu unum
C MOKpU Unn BnaxHu pbUe UK KpakKa.

* He wmskntouyBanTte wencena ot 3axpaHBallnaA KOHTaKT
C TerneHe Ha kabena, a kaTo ObPXUTEe Wencena.

» He oTBapsiiTe kaceTaTa c NepunHUTe Npenapartu
JokaTo, nepanHarta malwmvHa paboTu.

+ He mokoceaiTe Mapkyya 3a MpbCHaTta BOAa,
3all0TO MOXe [a OOCTUIHE BMCOKW TemnepaTypul.

» Hukora He oTBapsiiTe Mioka CbC cua, 3alloTo
MOXe [a ce nospeau mexaHuama 3a 6esonacHocT,
KOWTO npeanasea oT cryvaiHo oTBapsiHe.

* B cny4yait Ha noBpega No HUKaKkbB NMOBOA He
OOCTUranTe 40 BbTPELUHUTE MEXaHU3MMK B ONUTK
3a PEMOHT.

« BuHaru koHTponupaiTe geuaTa ga He ce
nobnuxkaeat o paborellata MalliMHa.

» [lo Bpeme Ha MpaHeTo MIOKbLT Ce Harpsea.

M I'IpemeCTBaHeTo Oa ce n3sbpliBa BHAMATESNTHO OT
ABamMa mnnun TpumMma Ayuun. Hwukora ot cam 4yoBek,
3aWloTOo nepanHata MallnHa TeXu MHOro.

« lMpeau pa 3apeaunTe MawnHaTa, NpoBepeTe Aanu
KasaHbT e npaseH.

NpeTtonaBaHe

* YHuLWOXaBaHe Ha OMNaKOBbYHMS mMaTtepwuan:
cnasBanTe MecTHUTe HOPMU — NO TO3N HAYUH
ONaKoOBBbYHUAT MaTepuan Moxe aa ce peuunknupa.

» EBponeuckata aupektmea 2002/96/CE 3a
oTnagbUMTE OT ENEKTPUYECKO U ENEKTPOHHO
obopyaaHe npengwkaa AOMaKUHCKUTE
enekTpoypean Aa He ce U3XBbPNAT 3aefHO C
obuyanHuTe TBbPAKW rPaacku oTnagbum. MsBageHute
oT ynotpeba ypeau Tpsibea aa 6baaT cvbupaHm
OTAENHO C Luen Aa 6bae yBenuyeH OenbT Ha
nogsiexalumTe Ha NoBTOpHa ynoTpeba u
peumknMpaHe matepuanu, oT KOUTO ca HarnpaBeHW,
KakTo 1 ga 6baat usberHati eBeHTyanHy Bpeam 3a

30paBeTo M okonHaTta cpefa. CUMBOMBLT “3a4epkHaTO
KoLLYe” e MoCTaBeH BbpXy BCUYKM MPOAYKTW, 3a Aa
HaNoOMHS1 3a 3a4bIPKUTENHOTO pa3fenHo cboupaHe.
3a gonbnHuTenHa HopMaLms OTHOCHO NPaBUITHOTO
u3BaxaaHe ot ynotpeba Ha JOMaKUHCKUTE
enekTpoypeau, MHTEpecyBaLLuTe ce MoraT aa ce
o6bpHaT KbM cnyxbaTa 3a cbbupaHe Ha oTnagbUy Unu
KbM OUCTpmbyTopuTe.

CnecTsiBaHe 1 onasBaHe Ha OKOfiHaTa cpeaa
TexHonorusa B cnyxb6a Ha okonHaTa cpepa

AKO npes foka ce BWXKAa Marnko Boga, TO € 3alo0To
C HoBaTa TexHonorunsa Ha Indesit 3a MmakcumanHo
YMCTO NpaHe € AoCTaTb4yHO NO-Marnko oT nofoBMHaTa
BOOA: C LieNn onasBaHe Ha OokonHaTa cpepa.

CnecTsAiBaHe Ha nepunHu npenapartu, Boaa,
eneKTpoeHeprna m Bpeme

+ 3a [ga He ce pasxuwaeaTt pecypcu, nepanHarta
MallMHa TpsibBa ce u3non3sBa MakcumarHo
3apegeHa. MakcumanHo 3apefeHa malvHa B
CpaBHeHMVe C ABe 3apefeHn Ha NonoBMHaTa BOAM
00 50% eHeprunHu cnectaBaHus.

» [llpeanpaHeTo € HEO6XOAMMO CaMoO 3a MHOTO
3aMbpceHn gpexu. C usbsarsaHeTo My
cnecTtsBaTe NepunHW npenapartu, Bpeme, Boga 1
mexay 5 u 15% enektpoeHeprus.

» Kato 0bpaboTute neTHaTa CbC cneumanHu npenaparu
3a OTCTPaHsIBAaHETO UM WK M OCTaBWTE Ja ce
HaKucHaT Npeauv NpaHeTo HaMarnsiBaTe
HeobxoaMMOCTTa ja nepeTe Npu BUCOKa Temnepartypa.
LLle cnectute 0o 50% enekTpoeHeprusi, kato
n3nonasate nporpama Ha 60°C BmecTto Ha 90°C mnu
TakaBa Ha 40°C BmecTo Ha 60°C.

+ 3a n3bsAreaHe Ha pasxulleHWs 1 3a onas3BaHe Ha
oKonHaTta cpefa gosvpanTte Aobpe nepunHus
npenapart B 3aBUCUMOCT OT TBbPAOCTTA Ha
BojaTa, OT CTEeMeHTa Ha 3aMbpcsBaHe n OT
KONMYeCcTBOTO Apexu 3a npaHe. Bvnpekun, ye ca
6MoNoruYHO pasrpaxgalim ce, nepunHiTe
npenapatv CbAbpXaT eeMeHTUN, KOUTO NPOMEHAT
paBHOBecueTOo B npupogaTa. 3bsarearte KonkoTo
€ Bb3MOXHO ynoTpebaTa Ha oMeKoTUTen.

» [lpaHeTo KbCHO BeYep A0 paHO CYTPUH criomara
3a HaMansiBaHe Ha KOHCyMauusiTa Ha
enekTpoeHeprus. PyHkunaTa 3a n3bop Ha ToBa
crnepd KOMKO 4aca Ja ce BKMYM nporpamMara
(8uxx cmp.43) nomara MHOro 3a opraHu3npaHe Ha
npaHeTo 3a cnecTsABaHe Ha enekTpPoeHeprus.

+ AKo npaHeTo TpsibBa ce U3CyLUM B CyLUMHA
MaluvHa, n3bepeTe no-rofisiMa CKOpoCT 3a
LeHTpodpyrmpaHe. MankoTo KonmM4ecTBo BoAa, KOATO
ocTaBa B NpaHeTo BOAM [0 CrecTsBaHe Ha Bpeme U
enekTpoeHeprus B NporpamMata 3a uscyllaBaHe.
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NMogoaptbXKKa n noyncTBaHe

CnupaHe Ha BogaTa M U3Kno4uBaHe Ha
eneKTpo3axpaHBaHeTO

+ 3aTBapsnTe KpaHa 3a Boga cnep Bcsako npade. Mo
TO3M HA4YUH Ce orpaHM4yaBa M3HOCBAHETO Ha
XuapaBnuyHaTa MHCTanauus Ha nepanHaTta
MallMHa 1 ce orpaHu4yaBa OnacHOCTTa OT TeYOoBe.

* WskniouBanTe 3axpaHBawms kabern, koraTto
noyncrTeaTte neparnHarta MmallnHa n no BpemMme Ha
paboTun no nogapbxKKaTa.

MouncrtBaHe Ha nepanHaTa MallunHa

BbHwWwHaTa yacTt u rymeHuTe 4actm morat ga ce
NnoYMcTBaT C Kbprna C xfnagka Boga u canyH. He
n3nonspanTe pasTBOPUTENU UK abpas3nBHU
npenapartu.

MouncrTBaHe Ha YeKMeaXXeTo 3a
nepunHUTe npenapartu

M3BageTe YEKMEOXKETO C
noeauraHe n U3TernsiHe

HaBbH (8UX hucypama).
Mamuiite ro nog tevawla
Boaa. ToBa noynucTBaHe

TpsbBa ga ce U3BbLPLUBA
yecTo.

MoaaptbxKa Ha NOKa U Ka3zaHa

+ OcTaBsAnTe nioka BMHarM oTKkpexHaT 3a nsbsreaHe
obpasyBaHeTO Ha foWwn MUPU3MH.

MouucTBaHe Ha nomnaTa

I'IepanHaTa MalluHa € OKOMMJieKkToBaHa CbC
camMonoyucTealla ce nomMmna, KOATo HAMa Hy>XXaa oT
nogapbXKKa. Bb3moxxHO e obade mankm npegmMmeTun KaTto
MOHEeTU 1 Kon4yeTa Aa nonagHaTt BbB cbmnpra, KONTO
npeanasea nomnara U ce Hamupa B fonHarta N yacrT.

! YBepeTe ce, 4Ye UMKBbNBbT Ha NnpaHe e 3aBbplinn un
N3KNK4eTe OT KOHTakKTa.

3a goctbn go puntbpa:

1. cBaneTe naHena B
npeaHaTa yacT Ha
nepanHaTa MalluHa ¢
nomMoLlTa Ha OTBepTKa
(8ux pueypama);

2. oTBWITe KanaukaTa,
KaTo s 3aBbpTUTE B
nocoka obpaTtHa Ha
YacoBHMKOBaTa
cTpenka (sux
¢uzypama); HopMmarsHo
e Ja ustevye marnko
BOAa;

3. noyncTeTe BHUMATENHO OTBbTPE;

4. 3aBMIATE OTHOBO Kanaykara;

5. 3aTBoOpeTe OTHOBO NaHena, KaTto npegu aa ro
HaTUCHeTe ce yBepeTe, 4e CTe NocTtaBu npaBuiiHO
KpadyeTarTa.

MpoBepka Ha MapKy4a 3a cTyaeHaTa
BoAa

MpoBepsiBaiiTe MapKy4ya 3a cTydeHaTa Boga noHe
BEAHBbX roguwHo. [la ce 3aMeHu, ako e HanykaH u
HaueneH, 3aLWoTo No Bpeme Ha npaHe rofsMoTo
HansraHe Moxe Aa npeansBrka BHe3amnHo CrykBaHe.

! Hukora He u3nonaeanTe Beye U3NON3BaH MapKy\4.
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MpoGnemun n mepku 3a

OTCTpPaHABaHETO UM

(1) inpesIT

Bb3mMOXHO € nepanHaTta mMawuvHa ga oTkaxe ga pabotu. lNpean Aa no3BbHUTE B cepBu3a (8ux cmp. 48)
NPoOBEPETE Aanu He cTaBa BbNPOC 3a NIECHO paspelunm npobrnem, KaTo cv NOMOrHeTe CbC CrieABalmsi ClUCHK.

NMpo6nemu:
I'IepanHaTa MalwunHa He ce

BKNO4Ba.

He 3anoyBa uukbna Ha npaHe.

MNepanHaTa MawWwuKHa He ce NbIIHU
c BoAa.

I'IepanHaTa HenpeKkbCHaTo ce
NMBIHN U U3TOYBA.

MepanHaTta He ce U3TouYBa MNM
He UeHTpodyrupa.

MepanHaTta BUGpupa MHOro no
BpeMe Ha LeHTpodyrupaHe.

I'IepanHaTa nma Teu.

UuaukatopbT BKNMHOYBAHE/NIOK
BNNOKUPAH mura 6bp3o
eQHOBpPEeMeHHO C MOHe olle eauH
MHOUKaTOP.

O6pa3syBa ce TBbpAe MHOro nsHa.

Bb3moxHu npnunHu / Mepkun 3a oTcTpaHABaHETO UM:

M LLI,encean HE € BKJ1H04YeH KbM eNneKTpU4YeCKU KOHTaKT Uinn He e
,u,o6pe BKJ1IOYEH, 3a Aa NpaBn KOHTAaKT.
* Hamarte TOK BKbLUMW.

* JliokbT He e fobpe 3aTBOpPEH.

* ByToHBT (D He e 6un HaTUCHaT.

* BytoHbT CTAPT/AHYJIMPAHE He e 6un HaTtucHar.

+ KpaHbT 3a Bogata He € OTBOpEH.

+ 3apgapeH e vac 3a ctapTvMpaHe Ha nporpamarta (8ux cmp. 43).

+ MapkyybT 3a cTygeHaTa Bofa He e CBbp3aH KbM KpaHa.
* MapkyybT € nperbHar.

* KpaHbT 3a Boga He e OTBOpEH.

* Hsama Boga no BogonpoBogHaTa Mpexa.

+ HansraHeTo e HegocTaTbyHO.

* BytoHbT CTAPT/AHYJIMPAHE He e 6un HaTtucHar.

* Mapky4ybT 32 MpbCHaTa Boga He € MoHTUpaH Mexay 65 n 100 cm ot
3emsTa (swx cmp. 39).

* KpasaTt Ha Mapky4da 3a MpbCHaTa Bofa e rnoToreH BbB Bogata (ewx cmp. 39).

+ KaHanusauvoHHaTa Tpbba B cTeHaTa HsiMa OTAYLLHUK.

AKo crief, Te3v NpoBepky NpobnemMbT He ce pa3peLun 3aTBopeTe KpaHa 3a

BOJaTa, U3KMNYeTe nepanHata MallumHa 1 No3BbHETE B cepBusa. AKo

XUINWLLETO BU Ce Hammpa Ha NocregHUTe eTaxu Ha crpajara, HansraHeTo

Ha cTyeHaTa BoJa MOXe [a € HWUCKO, Mopaju KOeTo neparnHarta MalumHa

HenpeKbCHAaTO Ce MbITHU 1 M3ToYBa. 3a n3bsrsaHe Ha ToBa Hey06CTBO B

TbproBckaTa Mpexa ce npearnarat Noaxosilin Bb3BpaTHU KranaHu.

+ [porpamata He NpeaBwxaa M3TOYBAHE: C HSIKOW Nporpamu Tpsibea aa
ce 13BbpLUBA PbYHO (8WX cmp. 42).

+ BkntoyeHa e hyHKUMATa 3a NECHO M3rnaxaaHe: 3a a 3aBbplun
nporpamara, HatucHete 6yToHbT CTAPT/AHYIIMPAHE (s8wx cmp. 43).

* MapkyybT 3a MpbcHaTa Boda e npedyneH (sux cmp. 39).

» KaHanusaumoHHaTa Tpbba e 3anyLieHa.

* [lpu MoHTaxa KasaHbT He e 6un oTbnokupaH npasunHo (cTp. 38).
* [lepanHaTa malunHa He e HMBenupaHa (euwx cmp. 38).
* [lepanHaTta mawwmHa e nputucHaTa mexay mebenu n cteHa (sux cmp. 38).

* MapkyybT 3a cTygeHaTa Boga He e fobpe cBbp3aH (8ux cmp. 38).
+ Kacerara 3a nepunHu1Te Npenapam e 3aryLUeHo (3a NoYMCTBaHOTO My 8LK Cmip. 46).
* MapkyybT 3a MpbcHaTa Bofa He e cBbp3aH obpe (sux cmp. 39).

* Wa3knioyeTe nepanHaTa u n3BageTe Liencena oT KOHTaKTa, n34akauTe
0Komo 1 MUHyTa 1 OTHOBO S BKNtoYeTe. AKO HEM3NpPaBHOCTTa
npogbmkaea, o6bpHeTe ce kbMm CepBU3HO obGCnyxBaHe.

 [NepunHusaT npenapar He e 3a aBTOMaTU4YHa neparnHa (Tpsbea ga uma
Hagnuc “3a aBTomMaTuMyHa neparnHa’, “3a npaHe Ha pbka 1 3a
aBTOMaTu4Ha nepanHa” unm nogobeH Hagnme).

» [osnpaHeTo e 6uno Tebpae ronsmMo.
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CepBU3HO ObOCnyXBaHe

Mpeau pa ce cBbLpXeTe C OTOPU3UPAHUS CepPBU3:
» [poBepeTe ganu moxeTe ga paspewnte camu npobnema (sux cmp. 47);

 BkntoyeTe 0THOBO Nporpamara v nposepeTe ganu Heyao6CTBOTO € OTCTPaHEHO;
« B npoTuseH cnyyai ce o6bpHETE KbM OTOPU3MPAHUS TEXHUYECKU CEPBU3 HA TenedOoHHUS HOMep,
NMocoYeH Ha rapaHuMoHHaTa kapTa.

Hwukora He ce 06pbu.|,a|71Te KbM HEOTOPU3NpaHU TEXHULN.

CvobuerTe:

* Tuna Ha npobnema;

* Mogena Ha mawwuHata (Mod.);

* cepunHus Homep (S/N).

Tasun nHopmaumnsa ce Hamupa Ha pabpuyHata Tabenka, pasnonoxeHa Ha repba Ha nepanHara maluumHa.
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INSTRUCTIUNI DE FOLOSIRE

MASINA DE SPALAT RUFE

Roméana

WIXL 85

(D) inpesit
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Instalare

! Este important sa se pastreze acest manual
pentru a-l putea consulta in orice moment. in caz
de vanzare, cesiune sau schimbare a locuintei,
acesta trebuie pastrat impreuna cu masina de
spalat pentru a informa noul proprietar cu privire la
functionare si la respectivele avertismente.

! Cititi cu atentie instructiunile: veti gasi informatii
importante cu privire la instalare, folosire si
siguranta.

Scoaterea din ambalaj si nivelarea

Scoaterea din ambalaj

1. Scoateti din ambalaj masina de spalat.

2. Controlati ca masina de spalat sa nu fii fost
deteriorata pe durata transportului. Daca este
deteriorata, nu o conectati si luati legatura cu cine v-a
vandut-o.

3. Scoateti cele 3
suruburi de protectie
pentru transport si
cauciucul cu
respectivul distantator,
situate in partea
posterioara (a se vedea
figura).

4. Inchideti orificiile cu dopurile de plastic din dotare.
5. Pastrati toate piesele: pentru cazul in care masina
de spalat va trebui sa fie transportata, piesele vor
trebui montante din nou.

! Ambalajele nu constituie jucarii pentru copii.
Nivelare

1. Instalati masina de spalat pe un plan rigid, fara a
o sprijini de ziduri, mobila sau altceva.

2. Daca podeaua nu este
perfect orizontala,
compensati neregularitatile
desuruband sau
fnsuruband piciorusele
anterioare (a se vedea
figura); unghiul de
inclinare, masurat pe
planul de lucru, nu trebuie
sa depaseasca 2°.

/

O nivelare precisa confera stabilitate masinii si
evita vibratii, zgomote si deplasari pe durata
functionarii. in cazul mochetelor sau a unui covor,
reglati piciorusele astfel Tncat sa mentineti sub
masina de spalat un spatiu suficient pentru
ventilare.

Legaturi hidraulice si electrice
Conectarea furtunului de alimentare cu apa

1. Introduceti garnitura A
in extremitatea
furtunului de alimentare
si Tngurubati-I la un
robinet filetat de apa

= %A rece (a se vedea figura).
T inainte de conectare,
M lasati apa s& curg&

pentru a se limpezi.

2. Conectati furtunul de
r alimentare la masina de

spalat, ingurubandu-l la
respectiva priza de apa,
in partea posterioara,
sus, in dreapta (a se
vedea figura).

3. Fiti atenti ca furtunul sa nu fie nici curbat, nici
indoit.

! Presiunea apei trebuie sa fie cuprinsa in valorile
tabelului “Date tehnice” (a se vedea pagina
alaturata).

! Daca lungimea furtunului de alimentare nu este
suficientd, adresati-va unui magazin specializat sau

unui tehnician autorizat.

! Nu folositi furtunuri deja folosite.
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Conectarea furtunului de evacuare

Conectati furtunul de

evacuare, fara a-l indoi,

la o conducta de

evacuare sau la o gura
de evacuare a apei,

< situate intre 65 si 100
cm de pamant;

sau sprijiniti-1 pe
marginea unei chiuvete
sau a unei cazi, legand
ghidajul aflat in dotare,
de robinet (a se vedea
figura). Extremitatea
libera a furtunului de
evacuare nu trebuie sa
ramana cufundata in
apa.

! Nu este recomandabila folosirea furtunurilor de
prelungire; daca este indispensabil, furtunul de
prelungire trebuie sa aiba acelasi diametru cu furtunul
original si nu trebuie sa depaseasca 150 cm.

Legatura electrica

fnainte de a introduce stecherul in priza de curent,

asigurati-va ca:

* priza sa fie cu impamantare si conform
prevederilor legale;

* priza sa poata suporta sarcina maxima de
putere a masinii, indicata in tabelul cu date
tehnice (a se vedea alaturi);

+ tensiunea de alimentare sa fie cuprinsa in
valorile indicate in tabelul cu date tehnice (a se
vedea aldaturi);

+ priza sa fie compatibila cu stecherul masinii de
spalat. Tn caz contrar, inlocuiti priza sau
stecherul.

! Masina de spalat nu trebuie instalata afara, nici
chiar Tn cazul in care spatiul este adapostit, deoarece
este foarte periculoasa expunerea masinii la ploi si
furtuni.

! Dupa instalarea masinii de spalat, priza de curent
trebuie sa fie usor accesibila.

(1) inpesIT

! Nu folositi prelungitoare si prize multiple.

! Masina nu functioneaza la temperaturi mai mici
de 16 grade.

! Cablul nu trebuie sa fie indoit sau comprimat.

! Cablul de alimentare trebuie sa fie Tnlocuit doar
de tehnicieni autorizati.

Atentie! Producatorul isi declina orice
responsabilitate pentru cazul in care aceste norme
nu se respecta.

Primul program de spalare
Dupa instalare, Tnhainte de folosire, efectuati un

program de spalare cu detergent si fara rufe,
selectand programul la 90°C, fara prespalare.

Date tehnice

Model WIXL 85
largime: 59,5 cm
Dimensiuni ndltime: 85 cm
profunzime: 52,5 cm
Capacitate delalla6kg

vezi eticheta cu caracteristicile tehnice,

Legaturi electrice . .
aplicatd pe masind

presiune maximd: 1 MPa (10 bari)
presiune minima: 0,05 MPa (0,5 bari)
capacitatea cuvei: 46 litri

Legaturi hidrice

Turatia de

centrifugare pana la 800 de rotatii pe minut

Programe de control
in baza normei
EN 60456

programul 2; temperatura 60°C;
efectuatd cu 6 kg de rufe.

Acest aparat este conform cu
urmatoarele Directive Comunitare:

- 89/336/CEE din data de 03/05/89
(Compatibilitate Electromagneticd) si
modificari succesive

- 2006/95/CE (Tensiuni Joase)

- 2002/96/CE

—
Zgomot

(dB(A) re 1 pW)

Spilare: 66
Turatia de centrifugare: 76
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Descrierea masinii de spalat

Panoul de control

Taste/butoane de

FUNCTIONARE

Indicatoare Indicator PORNIRE/
luminoase HUBLOU BLOCAT
Butonul
PORNIRE/OPRIRE
OO0OO0O O-
<
<
()
(=)
Selector
Sertarul detergentilor PROGRAME
Butonul
START/RESET
Selector .
Selector TEMPERATURA
TURATIE DE
CENTRIFUGARE

Sertarul detergentilor: este folosit pentru a
incarca detergenti si aditivi (a se vedea pag. 56).

Indicatoare luminoase: sunt folosite pentru a
putea urmari derularea programului de spalare ales
O data selectata functia Delay Timer, momentul de
asteptare va fi cronometrat astfel incat dvs. sa
puteti afla durata reziduala pana la initierea
programului de spalare (a se vedea pag. 53).

Selector CENTRIFUGA: este folosit pentru a selecta/
exclude programul de stoarcere (a se vedea pag. 55).

Taste FUNCTIONARE: sunt folosite pentru a
selecta functiile disponibile. Butonul corespunzator
functiei selectate va raméane aprins.

Selector TEMPERATURA: este folosit pentru a
selecta temperatura sau programul de spalare la
rece (a se vedea pag. 55).

Butonul START/RESET: este folosit pentru pornirea
programelor sau anularea a ceea a fost selectat

gresit.

Indicator PORNIRE/HUBLOU BLOCAT: va indica
faptul ca masina de spalat este Tn functiune si
posibilitatea de a deschide hubloul (a se vedea

pag. 53).

Butonul PORNIRE/OPRIRE: este folosit pentru
pornirea si oprirea masinii de spalat.

Selector PROGRAME: este folosit pentru alegerea
programelor.
Pe durata programului, selectorul ramane ferm.
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(1) inpesIT

Indicatoare luminoase

Indicatoarele luminoase furnizeaza informatii
importante, dupa cum urmeaza:

Programarea momentului de pornire dupa un
anumit interval de timp:

Daca a fost activata functia Delay Timer (a se
vedea pag. 55), dupa ce programul ales a fost
initiat, indicatorul luminos corespunzator intarzierii
selectate va lumina intermitent:

& < 2n
Soa NILIT/

E3-" 4n
Y < 6h
©G < on

Durata de asteptare va fi cronometrata si
semnalata prin aprinderea indicatorului respectiv:

- 2n
=N
B9 < an
&Yy < 6h
©® < on

O data incheiat momentul de intarziere pentru care

ati optat, indicatorul luminos corespunzator se va
stinge, iar programul selectat va demara.

@ Indicator PORNIRE/HUBLOU BLOCAT:

Faza in curs:

Pe durata programului de spalare, indicatoarele
luminoase se vor aprinde Tn mod progresiv pentru
a indica starea de avansare:

[ - Prespalare
B9 <t Spalare
W oL

B o Clatire

Turatie de centrifugare

Nota: pe parcursul evacuarii, indicatorul luminos
aferent programului de stoarcere se va aprinde.

Taste functionare

TASTELE DE FUNCTIONARE indeplinesc si rolul
de indicatoare luminoase.

Activand o anumita functie, butonul aferent
acesteia se va aprinde.

Daca functia selectata nu este compatibila cu
programul ales, butonul va lumina intermitent, iar
functia aferentd nu va putea fi activata.

In cazul in care va fi selectatd o functie
incompatibila cu cea selectatda mai inainte, doar
ultima aleasa va ramane activa.

Aprinderea indicatorului luminos indica faptul ca hubloul a fost blocat in scopul evitarii deschiderilor
accidentale; pentru a evita daune, este necesar sa se astepte ca indicatorul luminos sa se aprinda Tnainte de

a deschide hubloul.

! Intermitenta rapida a indicatorului luminos PORNIRE/HUBLOU BLOCAT in acelasi timp cu acela al unuia sau
mai multor indicatoare luminoase indica o anomalie (a se vedea pag. 59).
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Pornire si Programe

Pe scurt: pornirea unui program

1. Porniti masina de spalat apasand butonul (1).
Toate indicatoarele luminoase se vor aprinde timp
de cateva secunde, dupa care se vor stinge, iar

indicatorul PORNIRE/HUBLOU BLOCAT va

lumina intermitent.

N

. Introduceti rufele gi inchideti hubloul.

3. Selectati programul dorit cu ajutorul selectorului

PROGRAME.

4. Stabiliti temperatura de spalare (a se vedea pag. 55).

Tabel de programe

~N O O

RESET.
Pentru a-l anula, tineti apasat butonul START/
RESET timp de cel putin 2 secunde.

8. La incheierea programului ales, indicatorul luminos
PORNIRE/HUBLOU BLOCAT se va aprinde,
indicand faptul ca hubloul poate fi deschis.
Scoateti rufele si lIasati hubloul Tntredeschis pentru
a evita formarea mirosurilor nepacute in interiorul
cuvei. Inchideti hubloul apasand butonul (D

. Selectati turatia de centrifugare(a se vedea pag. 55).
. Varsati detergentii si aditivii(a se vedea pag. 56).
. Porniti programul apaséand butonul START/

. Durata
Tipul de tesaturd si gradul de Programe Tempe- Detergent Aditiv A(r)nlt)i!“;ltl;/ program- | Descrierea programului de
murdarie g ratura inmuiere D ll) ¢ ului spalare
presp. | spal. ecoloran (minute)
Standard
Bumbac: Albe extrem de murdare 1 90°C . . . 167 Prespilare, spilare, clatiri,
(cearceafuri, fete de masi, etc.) stoarceri intermediare si finale
Bumbac: Albe extrem de murdare 2 90°C . . Delicatd / 152 Spilare, clitiri, stoarceri
(cearceafuri, fete de masi, etc.) Traditionale intermediaresi finale
Bumbac: Albe si colorate rezistente 5 60°C . . Delicatd / 158 Spilare, clitiri, stoarceri
foarte murdare Traditionale intermediaresi finale
Bumbac: Albe si colorate delicate 5 40°C . . Delicatd / 143 Spilare, clitiri, stoarceri
foarte murdare Traditionale intermediaresi finale
Bumbac: Albe putin murdare si 3 40°C . . Delicatd / 99 Spilare, clitiri, stoarceri
culori delicate (cimdsi, bluze, etc.) Traditionale intermediaresi finale
Sintetice: Culori rezistente foarte murdare o . . s Spalare, clitiri, antisifonare sau
(articole pentru noi néscuti, etc.) 4 60°C Delicatd 80 turatie de centrifugare delicatd
Sintetice: Culori rezistente foarte murdare o . . oy Spalare, clitiri, antisifonare sau
(articole pentru noi ndscuti, etc.) 4 40°C Delicatd 71 turatie de centrifugare delicatd
Sintetice: Culori delicate (rufe de 5 40°C . . Delicati 71 Spalare, clitiri, antigifonare si
toate tipurile putin murdare) turatie de centrifugare delicatd
Lanx 6 40°C . . 50 Spala're, clatiri $i turatie de
centrifugare delicatd
esdturi foarte delicate o Spalare, clatiri, antisifonare sau
7 30°C . . 52 P $
(perdele, mitase, vascozd, etc.) evacuare
Time 4 you
Bumbac: Albe si colorate rezistente 8 60°C . . 60 Spalare, clitiri, stoarceri
foarte murdare intermediaresi finale
Bumbac: Albe putin murdare si 9 40°C . . 50 Spalare, clitiri, stoarceri
culori delicate (cdm dsi, bluze, etc.) intermediaresi finale
Sintetice: Culori delicate (rufe de 10 40°C . . 40 Spilare, clitiri i turatie de
toate tipurile putin murdare) centrifugare delicatd
Sintetice: Culori delicate (rufe de 11 30°C . . 30 Spilare, clitiri i turatie de
toate tipurile putin murdare) " centrifugare delicatd
Sport
A lre - - Spilare la rece (fira detergent),
(Ilr\l/lcglgsr?rll)fr;&?irt)wd 12 30°C . . 50 spilare, clitiri si turatie de
: centrifugare delicata
fmbriciminte sportiva 13 30°C . . 63 Spalare, clatiri, turatii de
(Treninguri, costume gimnasticd, etc). centrifugare intermediaresi finale
PROGRAME PARTIALE
. W . Delicati / G s . .
Clatire 2 Traditionale Clatiri si turatie de centrifugare
S . ; Evacuare apa si turatie de
Turatie de centrifugare @ centrifugare
Evacuare t"d Evacuare
Note

-Pentru programele 8 - 9 este recomandabil sa nu se depaseasca o cantitate de rufe de 3,5 kg.
-Pentru programul 13 este recomandabil sa nu se depaseasca o cantitate de rufe de 2 kg.
-Antisifonare-a se vedea ,calca mai usor”, pagina alaturata. Datele specificate in tabel au valoare indicativa.

Program special

Zilnic 30’ (programul 11 pentru materiale sintetice) este studiat pentru a spala rufe putin murdare intr-un
interval scurt de timp: dureaza doar 30 de minute, economisindu-se totodata energie si timp. Selectand
programul (11 la 30°C) este posibila spalarea impreuna a tesaturilor de diverse tipuri (excluse lana i
matasea) cu o incarcatura maxima de 3 kg. Se recomanda folosirea detergentului lichid.
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Personalizari (D inbesit

Temperatura de spalare se obtine prin rotirea selectorului TEMPERATURA pana ajungeti in dreptul valorilor dorite.
(a se vedea tabelul de programe de la pag. 54).

|” Stabilirea temperaturii de spalare ﬂ

Puteti folosi si spalarea la rece (5%).
5
a
© stabilirea turatiei de centrifugare &
Turatia de centrifugare se obtine prin rotirea selectorului Turatie Centrifugare pana ajungeti in dreptul valorilor ®
dorite.
Turatiile maxime prevazute pentru programe sunt:
Programe Turatie maxima
Bumbac 800 rotatii pe minut S
Sintetice 800 rotatii pe minut o
Lana 600 rotatii pe minut >
Matase nu o

Turatia de centrifugare poate fi redusa sau exclusa selectand simbolul @

Masina va Tmpiedica in mod automat efectuarea unei stoarceri la valori excesive in raport cu cele maxime
prevazute pentru fiecare program.

Note: Pentru a evita vibrarea excesiva, inainte de stoarcere, masina va distribui cantitatea de rufe in mod
uniform, efectudnd céteva rotatii complete la o turatie mai mare in raport cu turatia de spélare.

Daca, dupa numeroase incercéari, masina nu reugeste sa echilibreze incarcatura, stoarcerea rufelor se va face
la o turatie mai mica decét cea prevédzutd de program.

o
5
o
Q
=
Q
3
o

Dacéa dezechilibrul este prea mare (in cazul incarcarilor excesive), masina va incerca sé redistribuie
incarcétura inainte de a efectua stoarcerea. o
Aceste incercari pot prelungi durata totald a unui program cu maxim 10 minute. o
Functii °
Diferitele functii de spélare prevazute pentru masina de spalat permit obtinerea unor rezultate exceptionale =
(o calitate imbunatatita a spalarii-rufe curate, etc.). Pentru a activa aceste functii, procedati astfel:
1. apdasati butonul aferent functiei dorite, tindnd cont de informatiile continute in tabelul de mai jos;
2. aprinderea butonului respectiv indica faptul ca functia respectiva a fost activata. -
=
o
Nota: Intermitenta rapida a butonului indica faptul ca functia respectiva nu este selectionabila pentru programul ales. §
Functii Efect Note pentru folosire Activa cu
p programele:
22 R Apasati de mai multe ori pand la aprinderea butonului aferent 5
@ Intarzie pornirea programdrii momentului de pornire dupd un anumit interval de timp. =~
masinii cu pand la 9 | La a cincea apdsare a butonului, functia se va dezactiva. Toate o
Delay de ore. Notd: Dupa apasarea butonului Start/Reset, puteti modifica intervalul g’
Timer stabilit pentru inifierea momentului de pornire doar prin diminuare. o
pL
o
Program de albire
ﬁ adecvat pentru A se virsa decolorantul in sertarul aditional 4 (a se vedea pag. 56) 2,3,4,5,
eliminarea petelor In acest moment nu puteti utiliza functia CALCA MAI USOR. Clatiri.
Antipata persistente.
>
O data stabilitd aceastd functie, programele 4, 5, 7 vor fi Intrerupte, g
rufele raimanand cufundate in apd (antisifonare), iar indicatorul luminos 3
@T Reduce pliurile la aferent fazei de Clitire |y se va aprinde: 3,4,5,7,8, o
tesdturi facilitand - pentru a completa programul, apasati butonul START/RESET; 9, 10, =
calcarea. - pentru a efectua doar evacuarea, pozitionati selectorul in dreptul Clatiri.
Calca mai simbolului respectiv | si apisati butonul START/RESET.
usor In acest moment nu puteti utiliza functia ANTIPATA.

e o L234 >
Extra g{;{;’?{e eficacitatea Se recomandd cu masina plind sau cu doze mirite de detergent. fé’s’lsg” 0, E.
Clatire Clatiri. o

=
[ ]4
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Detergenti si rufe albe

Sertarul detergentilor

Un rezultat bun la spalare depinde si de dozarea
corecta a detergentului: cu un exces de detergent
nu se spala mai eficient, ci se contribuie la
incrustarea partilor interne ale masinii de spalat si
poluarea mediului inconjurator.

Extrageti sertarul
pentru detergenti si
introduceti detergentul
sau aditivul, dupa cum
urmeaza:

sertarul 1: Detergent pentru prespalare

(sub forma de praf)

Tnainte de a varsa detergentul verificati ca sertarul
aditional 4 sa nu fie introdus.

sertarul 2: Detergent pentru spalare

(sub forma de praf sau lichid)

Detergentul lichid trebuie varsat doar inainte de
pornire.

sertarul 3: Aditivi (solutie de inmuiat, etc.)
Solutia de inmuiat nu trebuie sa depaseasca nivelul
gratarului.

sertar aditional 4: Decolorant

! Nu folositi detergenti pentru spalare manual3,
deoarece formeaza prea multa spuma.

Program de albire

! Decolorantul traditional se foloseste pentru
tesaturi rezistente albe, cel delicat pentru tesaturi
colorate, sintetice si pentru lana.

Introduceti sertarul
aditional 4, aflat Tn
dotare n sertarul 1.
Céand dozati
decolorantul nu
depasiti nivelul ,max”
indicat pe pivotul
central (a se vedea
figura).

Pentru efectuarea doar a decolorarii, varsati
decolorantul in sertarul aditional 4, selectati
programul Clatire ALLLJ si activati optiunea Antipata
(a se vedea pag. 55).

Pentru albirea pe durata spalarii, varsati detergentul
si aditivii, selectati programul dorit si activati
optiunea Antipatd (a se vedea pag. 55).

Folosirea sertarului aditional 4 exclude
prespalarea.

Sortarea rufelor

» Subdivizati rufele in functie de:
- tipul de tesatura / simbolul de pe eticheta.
- culori: separati rufele colorate de cele albe.
» Goliti buzunarele gi controlati nasturii.
* Nu depasiti valorile indicate, referitoare la
greutatea rufelor uscate:
Tesaturi rezistente: max 6 kg
Tesaturi sintetice: max 2,5 kg
Tesaturi delicate: max 2 kg
Lana: max 1,5 kg

Cat cantaresc rufele?

1 cearceaf: 400-500 g.

1 fata de perna: 150-200 g.

1 fatéd de masa: 400-500 g.

1 halat de baie: 900-1.200 g.
1 prosop: 150-250 g.

Rufe deosebite

Perdele: impaturiti-le si asezati-le intr-o fata de
perna sau intr-un sac de tip plasa. Spalati-le
singure fara a depasi o jumatate de incarcatura.
Folositi programul 7 care exclude turatia de
centrifugare.

Plapumi si haine de vant: daca captuseala este
din fulgi de gasca sau de rata, se poate spala in
masina de spalat doar cate un articol care sa nu
depaseasca o incarcatura maxima de 2-3 kg,
repetand programul de clatire o data sau de doua
ori gi utilizdnd o turatie de centrifugare delicata.
(intoarceti lucrurile pe dos).

Lana: pentru a obtine cele mai bune rezultate,
folositi un detergent specific si nu depasiti 1,5 kg
de rufe.
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Precautii

si sfaturi

(1) inpesIT

! Masina de spalat a fost proiectata si construita
conform normelor internationale de protectie.
Aceste avertizari sunt furnizate din motive de
siguranta si trebuie sa fie citite cu atentie.

Protectie generala

» Acest aparat a fost conceput pentru o folosire de
uz casnic, nu profesionala, iar functiile sale nu
trebuie alterate.

* Masina de spalat trebuie sa fie folosita doar de
persoane adulte si respectand instructiunile din
acest manual.

* Nu atingeti masina cand sunteti desculti sau cu
mainile sau picioarele ude sau umede.

* Nu scoateti stecherul din priza de curent tragand
de cablu, ci tragand de stecher.

* Nu deschideti sertarul detergentilor in timp ce
masina se afla in functiune.

» Nu atingeti apa provenita din evacuare, care
poate atinge temperaturi ridicate.

* Nu fortati Tn nici un caz hubloul: s-ar putea
deteriora mecanismul de siguranta care
impiedica deschiderile accidentale.

+ Tn cazul defectiunilor, nu interveniti in nici un caz
in mecanismele interne pentru a incerca sa
reparati masina de spalat.

« Controlati mereu ca in apropierea masinii aflate
in functiune sa nu se afle copii.

» Pe durata spalarii hubloul are tendinta de a se
incalzi.

+ Daca masina trebuie sa fie deplasata, faceti
acest lucru in doua sau trei persoane, cu
maxima atentie. Niciodatd nu deplasati magina
singuri deoarece aceasta este foarte grea.

- Tnainte de a introduce rufele, controlati ca in
interior sa fie goala.

Aruncarea reziduurilor
* Aruncarea materialelor de ambalare:

respectati normele locale, Tn acest fel ambalajele
vor putea fi reutilizate.

e Directiva Europeana 2002/96/CE cu privire la
deseurile care provin de la aparatura electrica
sau electronica prevede ca aparatele
electrocasnice sa nu fie colectate impreuna cu
deseurile urbane solide, obignuite. Aparatele
scoase din uz trebuie sa fie colectate separat
atat pentru a optimiza rata de recuperare si de
reciclare a materialelor componente cat si pentru
a evita pericolele care pot duce la daunarea
sanatatii omului sau poluarea mediului
inconjurator. Simbolul tomberonului taiat care
apare pe toate produsele va aminteste tocmai
obligatia de a le colecta separat.

Pentru informatii suplimentare cu privire la
scoaterea din uz a electrocasnicelor, detinatorii
acestora pot apela la centrele de colectare a
deseurilor sau la vanzatorii de la care au
achizitionat produsele respective.

Protectia si respectarea mediului
inconjurator

Tehnologia la dispozitia mediului inconjurator
Daca prin hublou se vede putina apa este pentru
ca, datorita noii tehnologii Indesit, este suficienta
mai putin de jumatate din apa pentru a obtine o
curatare maxima: un scop atins pentru respectarea
mediului Tnconjurator.

Economisirea de detergent, apa, energie si timp

» Pentru a economisi detergent, apa, timp folositi
incarcatura maxima.

O incarcare totald in locul a doua jumatati,
permite economisirea de pana la 50% energie
electrica.

* Prespalarea este necesara doar pentru rufele
foarte murdare. Evitarea acesteia permite
economisirea de detergent, timp, apa si intre 5
si 15% energie electrica.

+ Tratand petele cu o substanta pentru
indepartarea acestora si lasandu-le la Tnmuiat
inainte se spalare, se reduce necesitatea de a
spala la temperaturi mari. Un program la 60°C in
locul unuia la 90°C sau unul la 40°C in locul
unuia la 60°C, permit economisirea de pana la
50% energie electrica.

» Dozati bine detergentul in functie de duritatea
apei, de gradul de murdarie si de cantitatea de
rufe, pentru a evita risipe si pentru a proteja
mediul Tnconjurator: desi sunt biodegradabili,
detergentii contin elemente care altereaza
echilibrul naturii. Mai mult, evitati pe cat posibil
aditivul de Tnmuiere.

» Efectuadnd spalari incepand de seara si pana la
primele ore ale diminetii, se colaboreaza pentru
reducerea sarcinii de absorbire a intreprinderilor

electrice. Optiunea Delay Timer (a se vedea pag.

55) contribuie la organizarea spalarilor in acest
sens.

» Daca rufele trebuie uscate intr-un uscator,
selectati o turatie mare de centrifugare.
Cantitatea redusa de apa permite economisirea
de timp si energie electrica la programul de
uscare.
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Intretinere si ingrijire

Oprirea apei si a curentului electric

« Inchideti robinetul de apa dupa fiecare spalare.
Se limiteaza astfel uzarea instalatiei hidraulice a
masinii de spalat si se elimina pericolul
scurgerilor.

» Scoateti stecherul din priza de curent atunci
cand curatati masina de spalat si cand se
efectueaza lucrari de intretinere.

Curatarea masinii de spalat

Partea externa si partile din cauciuc pot fi curatate
cu o carpa Tnmuiata in apa calduta si sapun. Nu
folositi solventi sau substante abrazive.

Curatarea sertarului pentru detergenti

Scoateti sertarul
ridicandu-l si tragandu-I
spre exterior (a se
vedea figura):

Spalati-l cu apa;
aceasta curatare
trebuie efectuata
frecvent.

ingrijirea hubloului si a cuvei

+ Lasati mereu hubloul intredeschis pentru a
evita formarea mirosurilor neplacute.

Curatarea pompei

Masina de spalat este echipata cu o pompa
autocuratatoare care nu necesita intretinere. Se
poate intdmpla insa ca obiecte mici (monede,
nasturi) sa cada in precamera care protejeaza
pompa, situata in partea inferioara a acesteia.

! Verificati ca programul de spalare sa se fii
incheiat si scoateti din priza.

Pentru a avea acces la precamera,procedati astfel:

1. scoateti panoul de
acoperire de pe latura
anterioara a masinii de
spalat folosindu-va de o
surubelnita (a se vedea

\E figura):

2. desurubati capacul
rotindu-1 Tn sens invers
(a se vedea figura):
este normal sa curga
putina apa;

3. curatati cu grija interiorul;

4. montati din nou capacul;

5. montati din nou panoul verificand, Tnainte de a-I
impinge spre masina, de a fi introdus carligele in
orificiile respective.

Controlarea furtunului de alimentare cu
apa

Controlati furtunul de alimentare cel putin o data pe
an. Daca prezinta crapaturi sau fisuri trebuie
inlocuit: pe parcursul spalarilor, presiunile puternice
ar putea provoca crapaturi neasteptate.

! Nu folositi furtunuri deja folosite.
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Anomalii si

remedii

Se poate intampla ca masina de spalat s& nu functioneze. Inainte de a telefona la Asistenta (a se vedea pag. 60),
verificati daca aceasta problema nu poate fi remediata de dvs., astfel:

Cauze posibile / Rezolvare:

Anomalii:

Masina de spalat nu porneste.

Programul de spalare nu poate
fi activat.

Masina de spalat nu incarca apa.

Masina de spalat incarca si
evacueaza apa incontinuu.

Masina de spalat nu evacueaza
sau nu stoarce.

Masina de spalat vibreaza foarte
mult pe parcursul turatiei de
centrifugare.

Masina de spalat pierde apa.

Butonul PORNIRE/HUBLOU
BLOCAT se aprinde in mod rapid
si in acelasi timp cu cel putin un
alt indicator.

Se formeaza prea multa spuma.

Stecherul nu este introdus sau nu a fost suficient introdus in priza
de curent astfel incat sa existe conexiune electrica.
In casa nu este curent electric.

Hubloul nu este bine inchis.

Butonul (1) nu a fost apasat.

Butonul START/RESET nu a fost apasat.

Robinetul de apa nu este deschis.

A fost fixata o intarziere de pornire (Delay Timer, a se vedea pag. 55).

Furtunul de alimentare cu apa nu este conectat la robinet.
Furtunul este indoit.

Robinetul de apa nu este deschis.

in casé lipseste apa.

Nu este presiune suficienta.

Butonul START/RESET nu a fost apasat.

Furtunul de evacuare nu a fost instalat la o distantd cuprinsa intre
65 si 100 cm de pamant (a se vedea pag. 51).
Extremitatea furtunului de evacuare este cufundata in apa (a se vedea pag. 51).

Daca dupa aceste verificari problema nu se rezolva, inchideti
robinetul de apa, opriti masina de spalat si chemati Asistenta. Dacéa
locuinta se afla la ultimele etaje ale unui edificiu, este posibil sa aiba
loc fenomene de sifonare, motiv pentru care masina de spalat
incarca si evacueaza apa incontinuu. Pentru a elimina acest
inconvenient, se gasesc in comert supape anti-sifonare.

Programul nu prevede evacuarea apei: cu unele programe este
necesar sa se porneasca manual (a se vedea pag. 54).

Este activa optiunea “Calca mai usor”: pentru a completa
programul, apasati butonul START/RESET (a se vedea pag. 55).
Furtunul de evacuare este indoit (a se vedea pag. 57).
Conducta de evacuare este infundata.

Cuva, In momentul instaldrii, nu a fost deblocata in mod corect (a se vedea pag. 50).
Masina de spalat nu este pozitionata orizontal (a se vedea pag. 50).
Masina de spalat este fixata foarte putemic intre mobila si zid (a se vedea

pag. 50).

Furtunul de alimentare cu apa nu este bine ingurubat (a se vedea pag. 50).
Sertarul detergentilor este infundat (pentru a-l curéta, a se vedea pag. 58).
Furtunul de evacuare nu este bine fixat (a se vedea pag. 57).

Opriti masina si scoateti stecherul din priza; asteptati aprox. 1
minut fnainte de a o reporni. Daca nu obtineti nici un rezultat,
apelati la Centrul de Service pentru asistenta.

Detergentul nu este specific pentru masina de spalat (trebuie sa
fie scris ,pentru masina de spalat”, ,de méana sau in masina de
spalat”’, sau ceva asemanator).

Dozajul a fost excesiv.
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Asistenta
’ 195064170.00

04/2007 - Xerox Business Services

inainte de a lua legatura cu Asistenta:
» Verificati daca anomalia poate fi remediatd de dvs. (a se vedea pag. 59);

* Porniti din nou programul pentru a controla daca inconvenientul a fost eliminat;
* In caz contrar, va recomandam sa apelati la Unitatea de Service.

! Nu apelati niciodata la tehnicieni neautorizati.

Comunicati:

* tipul de anomalie;

* modelul masinii (Mod.);

e numarul de serie (S/N).

Aceste informatii se afla pe eticheta autocolanta aplicata Tn partea din spate a maginii de spalat.
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